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LRKSA 60-TASIS SEIMAS NAUJA LRKSA VADOVYBĖ 60-JO SEIMO SVEIKINIMAI
June 26. 1957

BALTIMORĖJE
Kaip jau "Garso’’ skaitytojai | ir Amerikai. Šioji šalis yra tau- 

Žino, mūsų Susivienijimo 60-šis tų mozaika, kur visos tautybės 
seimas įvyko Baltimorėje, Md., 
1957 m. birželio 23 ligi 26 d. d. 
Smulkus seimo eigos aprašymas 
bus paskelbtas seimo protoko­
luose, o aš pasistengsiu tik pa­
tiekti savo įspūdžius, svarbesnių 
kalbų santraukas ir svarbesniuo­
sius seimo nutarimus.

President Dwight D. Eisenhower '
White House 
Washington. D. C.

Dear Mr President:
The Lithuanian Roman Catholic Alliance of America by this 

resolution unanimously adopted by the delegates assembled for 
the 60th National Convention held in the Lord Baltimore Hotel, 
Baltimore, Maryland. June 23-27, 1957, extend their whole-hearted 
support for your courageous fight for our security, world peace, 
our gratefulness for maintaining your position 
freedom of Lithuania and peoples throughout 
sincerely pray for your continued good health.

LRKSA 60-sis Otonas, įvykęs birželio 23-26 dd., 1957 
m., Baltimore, M d., išrinko šio sąstato vadovybę:

direktorių taryba
v

Dvasios vadas—kun. J. F. Baltusevičius, Scranton, 
Prezidentas—Leonardas šimutis, Chicago, III. 
Viceprezidentas—Rapolas Valatka, Detroit,- Mich. 
Sekretorius—Vincas T. Kvetkas, Wilkes-Barre, Pa. 
Iždininkas—Petrą* J. Karasauskas, Lyndwood,

Wilkes-Barre, £a.
Iždo globėjas—Vincas Abromaitis, Tamaqua, Pa.
Iždo globėja—Leokadija Donarovich, Lansdowne, Pa.
Daktaras kvotėjai—Dr. William Krikščiūnas, 

Scranton, Penna.
DIREKTORIAI:

Kazys Kleiva, Chicago, Illinois 
Vladas Cinikas, Pittsburgh, Pa. 
Albina Poškienė,,Chicago, Illinois
Redaktorius—Matas Zujus, Wilkes-Barre, Pa.

KONSTITUCINES komisijos

Pa.
vome svarbesniąsias sostinės gat­
ves ir pamatėme svarbesniuosius 
pastatus, k. a. Kapitolį, Baltuo­
sius rūmus ir kt. Visa tai mums 
padarė didelį įspūdį. Ypač mus 
nustebino savo didumu Arling­
ton kapinės, kuriose yra palai­
doti įžymūs per visus karus žu­
vusieji Amerikos kariai. Tai ne­
įsivaizduojamo dydžio kapinės, 
tikrai tariant—didžiausias miru­
siųjų miestas.

Viską apžiūrėję, gerokai suši­
lę ir pavargę, bet kupini nauju 

i Baltimore,
rvt dienos lankia 

tikras seimo darbas.

puošia Amerikos žemę. Tad mes 
lietuviais gimę, turime lietuviais 
ir išlikti. '

Susivienijimas yra labdaros ir 
pasauliečių apaštalavimo organi­
zacija. jis turi turtų, tačiau tu 
turtų nedievina ir juos naudo­
ja bažnyčios mokslo dvasioje. 
Nereikia užmiršti, kad ir betur­
tis savo širdyje gali būti dvasios 
gobšas. Susivienijimo dvasia— 
neprisirišti savo ^vašioje prie 
žemišku turtų ir stengtis atlikti, 
evangelijos žodžiais tariant, ge-j 
rojo užvaizdo pareigas.

b) Išvyka į Washingtona
Pamaldoms pasibaigus, seimo 

delegatai papietavę, pasilsėję L 
pasišnekučiavę ruošėsi išvykti t; 
JAV sostine—Washingtona. T; 
iškylą suorganizavo iš Baltim 
rčjc esančios 13 kuopos sudary 
tas seimo rengimo komitetas (toj ’. F. Baltusevičius. o pamaldo- 
komiteto sąstatas buvo anksčiai: i • e dalyvavo Vvkd. Tarybos na- 
paskelbtas "Garse“), o pačiai iš-liiai ir seimo delegatai. Žvmi da- 
vvkai vadovavo to komiteto pi -,1b; pamaldose dalyvavusiu pri- 
mintnkas advokatas T. Grajaus - < mė Šv. Komuniją. Po pamaldų 
kas. kuris nuoširdžiai ir draugiš-’ \ isi nuskubėjome į Lord Balti- 
kai visiems stengėsi padėti. Apie itire viešbutį, i seimo atidarymą 
2 vai. po piet išvykome iš Bal-j ’ 
•imorės ir visi laukėme tos va- , 
landos, kada pasieksime Amcri 
kas sostinę ir Nepriklausom :: j 
Lietuvos išlikusį mažą žemes 
plotelį, t. y. Lietuvos Pasiunti­
nybę. Nors oras buvo šiltas, o 
žmonių prisėdusiame autobuse 
buvo dar šilčiau, bet ką tai reiš­
kia žmonėms pasiryžusiems pa­
matyti senai svajotus dalykus.

Pranciškonų vienuolyne
Pagal adv. T. Grajausko suda- 

. pirmiausiai <" ' 
■lankėme garsųjį Pranciškonu• j 0 24 d 10 vai. 
i vienuolyną pastatytą 1899 m. 
J Tas vienuolynas be kitų tikslu 

Prancūzijos! turi dar apsaugoti ir pi įžiūrėt: 
Napoleonas išdi- šventąsias vietas, paremti bažnv- 

“Man žemėj čias. misijas bei mokyklas Jor­
dane. Izraelyje. Egvpte. Syrijo-

matome jc. Lcbanone bei Kipro saloje ir’ ('-įno "scjmo delegatus su 
išauklėti toms vietoms misionie-, • 
rius. Tam darbui remti yra 

’Žygis (kova) 
už šventąją žemę." Tame vienuo-

a) Prieš seimo sesijoms 
prasidedant

Dalis seimo delegatu ir Vyk­
domosios Taivbos nariu atvyko 
j Baltimorę jau šeštadienį, bet 
dauguma seimo delegatu atvyko 
sekmaJienj prieš pamaldas.

Pamaldos
Birželio 23 d. (sekmadienį) 

10 vai. seimo intencija įvyko iš­
kilmingos pamaldos Šv. Alfonso 
parapijos bažnyčioje. Šv. Mišias 
atnašavo Susiv. dvasios vadas 
kun. J. F. Baltusevičius. o jam 
asistavo kun. Br. Danis-Zdana- 
vičius ir kun. A. Dranginis. Mi­
šių me’tt giedojo parapijos cho­
ras vadovaujant Mrs. Brown. 
Pamaldose dalyvavo Susiv. Vyk­
domosios Taivbos natiai. seimo 
delegatai, svečiai ir Šv. Alfonso 
parapijos tikintieji. Šioms iškil­
mėms pritaikintą pamokslą pasa­
kė Nukryžiuotojo Jėzaus scscli : 
kapelionas kun. Br. Danis-Zda- 
navičius. Pamokslininkas nušvic- i 
tė tikinčiųjų ir netikinčiųjų pa­
žiūras i pasisekimą. Netikintieji 
mano, kad pasisekimui laiduoti 
užtenka sugebėjimų ir darbo, o 
tikintieji mano, kad viso to toli 
gražu neužtenka ir yra būtina 
Dievo pagalba. Tą tiesą mes aiš­
kiai matome iš Šv. Rašto žodžių. ■ «•*«>• «.,••• . 
—“Jei Viešpats namu nestato.Į rytą programą, 
veltui darbuojasi tie. kurie juos 
stato." Kas išdidžiai nori apsei’.ii 
be Dievo pagalbos, tas labai nu-i 
kenčia. Savo metu 
imperatorius 
džiai via pasakęs: 
o Dievui dangus.’’ Kur toks iš­
didus galvojimas veda, 
iš to paties išdi Ians Napoleono 
liūdno likimo, nes ilgainiui ne­
tekęs visu savo laikinu laimėji- įsteigta draugija 
mų buvo ištremtas iš savo tėvv 
nės į Šv. Elenos salą, kur visų, lyne yra labai graži ir meniškai 
apleistas baigė savo gyvenimo 
dienas.

Lic’uviu Romos Kataliku Su­
sivienijimas labai vertina Dievo 
pagalbą ir užtat jo darbo rezul­
tatai vra gražūs. Pernai jis mi­
nėjo savo gyvavimo 70 metu su­
kakti. o šiais metais—savo orga­
no “Garsas" 40 metų sukaktį. 
Susivienijimo turtas siekia 3 
milionus doleriu, o savo nariams 
pašalpomis bei pomirtinėmis iš­
mokėjo virš 6 mil. dolerių. Už 
tokius gražius rezultatus mes 
dėkojame Dievui ir prašome Jo 
tolimesnės pagakbos. Kun. J. 
Baltusevičius. Susivienijimo dv. 
vadas duoda Susivienijimui dva­
sinę krvptį ir jo nuopelnai šia­
me reikale vra labai dideli. 
Mums reikia maldauti Dievo, 
kad mes nepailstumėm savo lie­
tuviškam kely Nors čia Ame­
rikoje musų niekas nepersekio-' 
ja. tačiau mes patys dažnai esa­
me savo tautos grabdariai ir 
duobkasiai. Amerikoje mes Lie­
tuvos ųesukursime, tačiau rei­
kia neužmiršti, kad tik geras lie­
tuvis gali būti ir geras amerikie­
tis. Kas lengvai gali išsižadėti 
savo lietuviškumo, tas aplinky­
bėms pasikeitus nebus ištikimas tumus, sėdę j autobusą apvažia-

Iziu gri.-ome 
mus nuo

Pamaldi- ’tž mirusius 
Susivienijimo narius

Pirmadienį, birželio 24. 9 vai. 
to. toje pačioje Šv. Alfonso 

-žnvčioje ivvko pamaldos už
! mirusius Susiv. narius. Šv. M’- 
:šias atnašavo dvasios vadas kun.

ji’ į pirmąją seimo sesiją.

1 c) Seimo atidarymas ir , 
j.o sesijos

Atvykę į seimui skirtą salę, 
tuoj pamatėme paruoš’ą estradą 
t eimo -prezidiumui, o už jos prie 
sienos J. A. Valstybių ir Lietu­
vos viMiavaSė Viršuje krito į 
hkis inž. Leono Tomkaus nupieš- 
t is didelis plakatas—sveikini- 
r 13s—"SVEIKINAME LRKSA 

TO-ĄJĮ SEIMĄ".
Seimui rengti komitete pirm!- 

aP‘ rinkas adv. T. Grajauskas birže- 
. .. _. __  atidarė mūsų

usivienijimo "fiO-ąji seimą, pa- 
Ivicsdamas Susiv. dvasios vada 
kun. J. F. Baltuscvičiu sukalbėti 
maldą. Advokatas T. Grajauskas 
rasveikino seimą linkėdamas 

, jam gero pasisekimo ir supažin- 
..... . ............ i numa- 
•ta programa banketo metu 

(birželio 25 d. 7 vai. vak.). Ta 
proga p. T. Grajauskas humoro 
formoje apibudino kaikuriuos 
didžiuosius J. A. Valstybių 
miestus. Pvz.. atvažiavusį į New 
Yorką svečia vietiniai gyvento­
jai mėgsta paklausti “Kiek turi 
nini: ų." atvažiavusi į Chicagą— 
"koki palikai biznį", atvažiavu­
si į Bostoną—“koki baigęs moks­
lą", o atvykusį i Baltimorę— 
"kiek gali išgcr’i". Iš paskuti­
ne posakio nereikė'u spręsti, 
kad baltimoriečiai vra kokie tai 
girtuokliai, bet-tas tik parodo jų 
vaišingumą ir gera širdį. Vėliau 
teko įsitikinti iš 

i ir viso seimui 
darbu, kad tai

Baltimore?
sveikina

Susidomėjimas 
nemažas, nes seimą pasveikinti 
atvyko Baltimorčs miesto majo­
ras D’Alesandro ir miesto gyven­
toją vardu pasveikino seimą, o 
susirinkusieji atsistojimu ir gar­
siais plojimais padėkojo aukštam 
svečiui už parodytą dėmesį bei 
palankumą seimui.

L. šimutis ima laikinai 
vadovauti seimui

Adv. T. Grajauskas pakvietė 
Susivienijimo prezidentą p. L. 
Šimutį užimti seimo pirminin­
ko vietą, kol bus išrinktas 
prezidiumas.

L. Šimutis pasveikinęs 
priminė, kad prieš 46 
(1911 m.) baltimoriečiai 
Šiame mieste seimą ir štai tiek 
daug metų turėjo praeiti, kol vėl 
sugrįžo seimas i Baltimbrę. Sei­
mo vardu p. L. šimutis padėkojo 
adv. T. Grajauskui ir visam 

; Seimo Rengimo Komitetui už vi­
sus darbus susijusius su mūsų 
seimo priėmimu Baltimorėje. 
Prieš 46 metus Bal‘imorė fakti- 
nai buvo Susivienijimo centras,

4. LRKSA 115 kp. narys Juozas Karalius iš Brooklyn, nc» J. Vasiliauskas, didelis Su-Į
N. Y.—$5.00 ALR Katalikų Federacijos Jaunimo Stovyk- 
lai. ’ ‘

5. Louise Eurkoos, Washington, D. C. 
fybe1? Fnnrhh.

Statutų komisija: Vincas Matikevičius, Nanticoke, Pa 
Petras Medopis, Detroit, Mich.; Juozas L. (iituiraiii 
Hartford, Conn.

Teismo komisija: Jonas Žernauskas, M.ihanoy ( it 
Pa.; Adolfas NorvaBa, Edwardsville, Pa,; Sinianas Ga-i 
linis, Scranton, Pa. į Į

Labdarybės komisija: Pranas -Jurevičius, West Pitts- 
ton, Pa.; Marijona jrupšienė, Chicago, Ill.; Petrone l’a!-. 
trušaitienė, Scrantorį^ Pa,

Jaunimo komisija: ’Pranas Katilius, Scranton, Pa.; Į 
Albina Evaltienė, Pittsburgh, Pa.; Della Stepulienė, Ex-iAlbin 
eter, Pa.

Švietimo komisijai kun. Petras Patlaba, Chicago, 111.; 
Vladas Cinikas, Pittsburgh, Pa.; Bronė Mičiūnienė, New 
Britain* Count :■

in behalf of the 
the world, and

Jifiie 23, 1957
His Excellency.
Archbishop Amle'o Cicognani.
Apostolic Delegate to the United States, 
Washington, D. C.

Most Reverend and Dear Archbishop:
On the occasion of its 60th Convention, the delegates of the 

Lithuanian Roman Catholic Alliance of America, assembled at 
rhe Lord Baltimore Hotel, Baltimore, Md.. June 23 - June 27. 
1957. take this opportunity to publicly profess, their devotion 
and esteem for the Vicar of Christ, and pledge their allegiance 

I is loyal sons of Mother Church.
Pope Pius XII. successor of Peter, stands before the nations 

.is a representative of the Prince of Peace. We join him and the 
faithful throughout the world in praying to God that peace and 
justice may once again reign among men. May our lives in words 
and deeds encourage his efforts, fortify endeavors and crov'n 
his achievements.

With personal greetings and appreciation to your Excellency, 
and humbly begging His Holiness to impart his Apostolic blessing 
on the members of the Lithuanian R. C. Alliance of America,

We remain.
Devotedly yours in Christ.

Most Reverend Francis P. Keough. D. D..
Archbishop of Baltimore 
Baltimore. Md.

June 23, 1957

MIRIMŲ BLANKŲ VYRIAUSIAM DAKTARUI' 
KVOTĖJUI SIŲSTI NEREIKIA

LRKSA 60-jo seimo nutarimu, mirusių narių blanki] 
Susivienijimo vyriausiam daktarui kvotėjui siųsti nerei­
kia. Vyr. daktaro kvotėjo patikrinimas ir parašas reika­
lingas tik dėl naujų narių aplikacijų ir pašalpos blanku. 
Dėl to nuo liepos 1 d., 1957, mirimų blankas siųskite tie­
siog centro įstaigai, P. O. Box 32, Wilkes-Barre, Pa.

” ’ Lithuanian Roman Catholic Alliance of America, assembled at the 
Į Lord Baltimore Hotel. Baltimore, Md., June 23—June 27. 1957, 
j deem it a happy privilege to extend greetings and good wishes.
We are particularly indebted to Your Excellency for the cordial 
teception and hospitality of the priests and people of your won­
derful diocese.

Our fervent prayers follow you in the important duties 
obligations always confronting you. Humbly 
cillency’s blessing on our deliberations,

Wc remain. Devotedly yours in

beg din jį Your
anti

įrengta bažnyčia su daugybe 
koplyčių, al’orių. požeminių ka­
takombų ir kt. Bažnyčia yra bi-, 
/antiško stiliaus, tik suderinta 
su pranciškonų paprastumu. Baž­
nyčios viduje vra reprodukcija1 
iš Šv. Žemes vietų, pvz. Šv. Gra­
bas, akmuo, ant kurie V. Jėzaus 
kūnas buvo išteptas aliejais ir 
paruoštas laidotuvėms. Kalvari­
jos altorius (čia labai įspūdingai 
a'vaiz iuota Kristaus kančias 
vieta) ir daug kitų gražiu alto-, 
rių. Tai bažnyčiai apžiūrėti vi; 
sos dienos nebūtų perdaug, o 
mums teko Užtrukti tik 45 mi­
nutes.

Lietuvos Pasiuntinybėje
Iš Pranciškonų vienuolyno 

tiesiai nuvažiavome į Lietuvos 
Pasiuntinybę, kur mūsų jau lau­
kė einąs Lietuvos minis'erio pa­
reigas p. J. Kajcckas. Visus iš­
vykos dalyvius—kiekvieną at­
skirai pristatė p. J. Rajeckui 
mūši Susiv. sekretorius p. W. 
Kvctkas, o p. J. Kajcckas mus 
pasveikino tardamas trumpą, bet 
reikšmingą ir jautru žodį, kuris 
ne vienam ir ašarą akyse iš­
spaudė. Apžiūrėję pasiuntinybės

ko
to

p. T. Grajatis- 
rengti komite- 
buvo teisinga.

majoras 
seimą

seimu buvo

seimo

SVEIKINIMAI SU AUKOMIS
60-sis seimas gavo sveikinimų su aukomis iš šių kuo­

pų ir paskirų narių:
1. LRKSA 160 kuopa, Chicago, Ill.—$10.00 Labdary­

bės Fondui.
2. LRKSA 116 kp., C. Brooklyn, N. Y.—ALR Katalikų 

Federacijos Jaunimo Stovyklai,
3. Generalinis Susivienijimo orgartizatorius Jnnas J. 

Šaučiūnas, Kingston, Pa.—$5.00 Labdarybės Fondui.

mo organą "Garsas". Baigdamas 
savo žodį p. L. Šimutis palinkė­
jo seimui, kad visi jo darbai 
praeitų mūsų organizacijos kon-1 
stitucijos dvasioje. Seimo narių 
tarpe bus skirtingų nuomonių, 
bet tas yra normalu, nes jei ne­
būta tų skirtingumų, tai nerei­
kėtų ir seimų. Mūsų organiza­
cijos petys yra stiprus, organi­
zacija yra subrendusi.

Mandatų, balsų skaitymo 
ženklelių komisijų 

sudarymas
Pirmininkaująs seimui 

Šimutis siūlo sudaryti 3 
sijas, būtent: mandatų.

IR MOKSLEIVIAMS 
ĮVESTA BAUDŽIAVA

Mokslo metu pabaigos proga 
per Vilniaus radiją buvo kalba­
ma apie moksleivių vasaros a'o- 
stogas. Būsią pionieriams ireng-1 
tos 38 stovyklos, kuriose ilsėsis!

seimą 
metus 
turėjo

l'on. John Foster Dulles
S ecretary of State
U. S. Department of State
Washington. D. C.

Honorable Sir:
The Lithuanian Roman Catholic Alliance

’ daugiau kaip 15.000 moksleivi::, j Communistic states. 
ir Aišku, jog pionieriams įrengia-1 

rr.ose stovyklose tegalės poil-į 
s’auti tik šiai komunistinio jau- į 
nimo organizacijai priklausą 
moksleiviai.

Gegužės 24 dienos pranešime 
nėr Vilniaus radiją apie vyres­
niųjų klasių moksleiviu vasaros1 
atostogas šiaip buvo pasakyta: 

“Vyresniųjų klasių mokslei­
viai stovyklaus kolūkiuose bei 
tarybiniuose ūkiuose, kur at- 

1 dvisavaitinę gamybinę

L.P- 
komi- 
balsų

skaitymo bei seimo ženkleliams 
prisegti ir jo pasiūlymu buVo iš­
rinkti :

1) M. šrttpšicnė (163 kp.), P.
Mcdonis (171 kp.). J. Žernaus­
kas (3! kp.) į Manda’ų komiai- hks 
ją. , praktiką, arčiau susipažins su

2) J. Litvinas (85 kp.), V. Ku- žemės ūkio darbais. Be ‘o šatt- 
dirka (81 kp.), Albina Ewalt niai padirbėję ir padėję gim- 
(35 kp.) j Balsų Škaitymo Ko- tiesiems kolūkiams, mokslci- 
misiją.

3) Petronė Baltrušaitienė (30 
kp.). V. Radzevičiūtė (111 kn.) 
ir Br. Rakauskienė (270 kp.)— 
į Ženki, komisiją.

Be to. J. Aukštaitis (163 kp.) 
ir Fl. šaukevičius (8 kp,) buvo 
išrinkti tvarkos prižiūrėtojais 
seime.

niai padirbėję ir padėję gim

viai užsigrūdins, pajus fizinio 
darbo malonumą. įgis nauju 
praktinių žinių.” (E.)

Christ,
June 26.

of America by

1957

this 
resolution, unanimously adopted by the delegates assembled for 
the 60th National Convention held in the Lord Baltimore Hotel, 
Baltimore. Maryland. June 23 27. 1957. express their grateful­
ness for your energetic activities against the unjust deprivation 
of peoples liberties and for your determination against the en­
forced incorporation of Lithuania. Latvia and Esthonia into the

June 26. 1957
Governor Theodore R. Keldin
Srti'e House
A nnapolis, Md.
Dear Mr. Governor:

The delegates of the 60th Convention of the Lithuanian Roman 
Catholic Alliance of America held at the Lord Baltimore Ho'el, 
Baltimore, Maryland, June 23-27, 1957, sincerely appreciate your 
support and that of your office, given to the American people 

, of Lithuanian descent in their fight td free Lithuania. We hope 
■ and pray for your continued support in this cause against the 
| forces of communism.

June 26. 1957

PETRAS LICKUS
(Bus daugiau)

"PIRMASIS LIETUVOS 
RESPUBLIKINIS FESTIVA­
LIS" įvyks Vilniuje liepos 13- 
14 dienomis. Mažesnio masto 
festivaliai įvyko jau visoje eilė­
je Lietuvos vietovių. Parengime

LAKE CHARLES. La.—Lie­
pos 1 dieną įvyko šiurpulingos 
masines uragano Audrey aukų 
laidotuvės. Vien tik Lake 
Charles centre buvo surinkta 257 
žuvusių kūnų. Manoma, kad šia­
me rajone žuvusių skaičius pa­
sieks 500.

Mayor Thomas D. D’Alesandro
City Hali
Baltimore, Md.
Dear Mr. Mayor:

The delegates of the 60th Convention of the Lithuanian Roman 
Catholic Alliance of America held at the Lord Baltimore Hotel. 

, Baltimore. Maryland. June 23-27, 1957, wish to show their appre­
ciation to you for your appearance at our 
. hospitality accorded us by the citizens of 
■ Baltimore. •

ATSAKYMAS is baltųjų

Convention 
your great

RŪMŲ
June

and the 
city of

28. 1957
Dear Mr. Kyctkas:

The President. I am sure, would have been glad to send greet-LIETUVOS VAIKU NA­
MUOSE ESĄ DABAR APIE 
3.600 VAIKU, netekusiu savo to the members of the Lithuanian Roman Catholic Alliance 
tėvų. Respublikoje esą 31 vaikų of America assembled in Baltimore this week, but unfortunately 

,v _______ _______ ...... namav Nauji vaiku namai šiais your reouest through Mr. A. B. Hermann arrived too late for
Vilniuje dalyvaus tie kolek‘vvai. J metais bus steigiami Pagėgiuose.' acrion here.

i kurie provinciniuose festivaliuo­
se bus geriausiai pasirodę. (E.)

sivienijimo veikėjas, gyveno
Baltimorėje ir savo patalpose lai-j LIETUVOS PAVILJONAS
kė Susivienijimo centrą. Tas ir ši»i« metai# veiki® vii atida- 

.00 Labui- pate J. Vasiliauskas pakvietė
> L. Sitnufj redaguoti Susivietii;

'as ir šiais metais veikią y6I atida- žvejodami jūroje, per 5 mėnesius 
p. j rytoje visas?ijingftilje Žemės uždirbo po 15,000 rublių, taigi 

iji- ūkio parodoje Maskvoje. 3,000 į mėnesį.

--------------------------- j Despite this. I hope that you and your associates enjoyed 
JEI TEISYBE, ka prinešė a splendid'60th National Convention.

Vilniaus radijas birželio 2 diena.Į
•ai kai kurie Klaipėdos Žyejai.

!

, Sincerely.
FREDERIC FOX 
Special Assistant 
in the White House Office

1
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PyCCKArt EffiHEAfeJlbHAfl FA3ETA
BbiXOAWTb HO HETBEPrAMt

K3AaeTCR PyccKHMB ripaB0czaBHbi»<-b OOmecTBOM-b BaasMo 
noMouiB at ClllA. Bb OGuiecTBo pxojurrb 200 BpaTcm.

L._ PfcAaKuia h Tanorpa^lji Bb (XkuecTBeHHOMb floMh
84 Hctt> Map«rb Crqarb, BBAKecb-Bappe, Ha. 

PeASKTopi — KapHjAB BacHAbeaaTb Mopaa.
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MHfcnifl, BMCI^aaaHHblfl Bb CTBTbflXb Bb «CBbTt» 33 IlOAnHCbk) 
HXb aBTOpOBb JIBJlIUOTCfl MHbHiBMH aBTOpOBb H He OGfKaTC.'lbHO 
OTpawaKHb HanpaB.ieiiie h MHtHie raaeibi «CBhTb».

The opinions expressed in the articles of the “Svit”—The Light 
and signed by individual authors are opinions of the authors and 
rot necessarily represent the policy pr opinion of the “Svit”.

ęraa, ohm see nee TopwecrMHHo 
qrnpa3AHOBaxH 24 Iknir npoui- 
Wo roAa wGHAeAHyto Aary Oct 
powepoft HhOaIh Bit rop. Ocrpq 
th, Bb HblHblHHeA BOAHHCkofi 
OfiaacTH^ llpoBHHulaAbiibiA Oct 
porb nepenoAHeHb TBop- 
uaiAii hoboh xyAbTypti h Bee we 
He Ha MmepiaAbHoA Gaat, a Ha

HacAtAiM crapoA npaaocJiaBHoA 
pyCCKOA MblCAH. Bo BctXb who 
HWXb BOAWHCKHXb ropoAax Gbl 
AH OpraHH3OBaHbl KHMWHHfl BU 
CT8BKH, nOCBRUieHHbiR AbUTeAl 
MOCTH «MOCKaAR» AbHKOHa HSE 
Ha <PeAopoBa Ha 3eMAHXb Kiel 
ckoA PycH.

nosjujilepb, jib cpeAy 26 lama, 
Bb, 11 H8C. AHR. .

'> PpH bhxoAb H3b aaponaana, 
ikaaAHky BCTpbTHAH H lipHBhT- 
CTBOBaaH: npoT. J eoprlA Ech Hr 
ce«b, npoT. JleQHHAb Kacnep- 
'klft, BHuenpeAcbA. Uepxoftdro, 
XoMHTera Cb. Tpouuxaro CoGo 

a <P. H. BarHHb Cb cyiipyroA, 
į-ĄjH. PaayMOBb cb AOMepbm 

iarauieA h fix A. Zlpo3/iQBb, lie 

Morpu ua homhoA, aoatIA iio- 
ieri>, BAaAUka HbirnflAknb Goa 
IbIMb H >KII3HepaAOCTH>IM, ka>«- 
lOMy BCTp^HpBiiieMy iipenoAa- 
ian apxHiiacTbipckoe Gaarocao- 
t«Hle h HaxoAfl cooTHkrciByio- 
uee jiackOBoe cjioho. Haraiua 
PaayMosa fio/inec.ia B^ajibiK'h 
IBhrw co CAOBaMM: «AoGpo J1Q- 
ya/iOBaTb, B^aauKa, mm paaw 
JaCb BHAl>Tb'» r.,| •

Cb asponopra bb bbiomoGh-^ 
it B. H. BarHHa MHiponoAHTb 
HeoHTiA npotxaab kpacHBoit 

’ loporoft Mepeąb Go^bujoA moct 
AaHBa, Bb Caiib <PpamiHCkO.— 

i lpn npHGjiHtkenlH aftTOMOŪHAS 
<b Cb. TpoHiikOMy Kai|). CoGo- 
oy, 3a3BOHHAH Moumwe, uepjc 
<0.1 OK0.1 a (3B0II0M1. pykOBOAHA 
i. II., PaayMOBb). Bb coGopfc 
WHTpOIIOJlHTa JleOHTiH HCipbTH 
1H CO CB. KpeCTOMb npoT. T. Be- 
iHrceHb, cbwih. K. CeMenoHb, 
jepkOBHMii ciapocTa H. A. Ilpo- 
rononoBb, ceMbH o. I'eopi ln Ee- 
iHrceiia, npeAchA. C-bh H. JI. 
ChipoMflrHHKOBa, npnxo>kane 
'oGopa h uepkOBHbie /rhaieaH 
i3b C3H PaijiasAH cynpyiH l a- 
lakTiOHOBbl.

ptuiieHle hah no3BoneHle, ash- 
HOe pa3HblJH HauįpHaAbHNMH 
uepkOBHNMH rpynnaMH, aoaw- 
HO ynOAHOMOMHTb AHUO HAH 
JHIU>,riaMHXepeCOB|HHMXb BJ, 
opramHaum AMejiHuaHcxort 
lipaBOCAaBHOH UepkBH H Bb 
oGcAywHBaulH npuxoAa aar 3hc- 
nepHMeHTa Ge3 erpaxa, mto ohh- 
nocbiuatOT HekaHOHHMecklO npH 
XOAb.

IIOCBflUieHHIJfi CBRUieUHHkb H 
MlpxHe, xoTopbie Gyayib uoa- 
^epwHBaTb jraxoe ABHweHle bi. 
pa3HMXb HauiOHaAbHMXb KipHC- 
AHklliRXb, JiOAWHbl 3HaTb, MTO 
Hkb lipHXOlb AOAWeHb CaMT. 
coAe^warb cboh npuxoACklR yx 
pewAeHlR, xakb h csoero iiacTO- 
HTeAR.s.

llepeBOAb mhoio AbaaeTCR — 
hpH0AH3HTeAbHMfl, ho no cywe- 
CTBy HAeHTHMIlblH Cb lipOSkTOMb 
aBTOpa.

3akAioMaeTb M-pb I'uwa cboki 
,ciaTbki CAOBaMii: :«Mbi —y no-' 

weHiiaro 3HTy3ia3Ma nauioiiaAb^ P01 a BMepukaiickaro npaBOcaa- ; 

HbIXb liepkBeft OMAa y 3A1>IIIHHX 
HauiOHaAbHMXb lipaBOCA3BHMXb 
ipyinib uepkOBHbixb, mn 6n 
hmI.aii npexpacHMti cTHMyAb 
aar ocyuiecTBAeniR iiAana o6b- 
eAHneiilR aMepHkaHCkaro npaso 
cnaBifl.

Boib npoekTb iiAaua r. I'hwh: 
1. — lIpeAciaBHMb ceOb oahh 

113b lipaBOCAaBHNXb UpHXOAOB 
Bb AMepHkb, uakb npuxoA aar; 
3kcnepHMeiiTa, aar oribna.

TakOil HpHXOAb MOWeT OHTb 
usGpaiib no corAaiueiiik) Mew- 
Ay iepapxaimi pa3HNXb Hipne-1 
iMkiiiii, i----- ----------- ■■
aar oiiNia. IlMb Mowerb 
OAllllb H3b HpHXOAOBb AKIOOft į Hepkae^ TaMb BM yB?iAH- 
lopHCAHkiiiu. Hah TakHMb nPH-iTetMTO kawAaa upaBocAaBHau 
XOAOMb MOWeib ObITb HOBOOp - j HauiOHaAbliaR uepkOBb, mtoGw

IloAb TakHMb aaraanleMb ipr 
Mbiuena Bb ItoH^cxoMb HOMepb 

11057 roiia wypHajia cPeaepaulH 
Pyccxoft llpaBOcaasHoA Moao- 
AewH cTaTbR Hhkoabr T. p<Wb

ABTopb upeAAaraevb npminTb 
yxacTle Bb ero naaHb opraHH3a 
uIh CbBepo - AMepHkanckofl 
llpaBOCAaBHOfi UepkBH.

CboW naaHb aBTOpb H83WBa- 
1 en» «3kcnepHMeHTOMb», He upe 
i TeiiAyeib na to, xaHOHHMHbiM - 
ah GyAei b nyTb opraHH3aulH 
aMepHkaHcxoft uepxBH no ero 
iiAany HAH HbTb.

Oieiib HHiepecHbį h nokaąa- 
TeabHbi cooGpaikeHifl M-pa I*h- 
>KH.

Oiib inueib laxb: «To, hto 
AewHib Bb ociioBb AbAeiiifl lipa 
BOCAaBHOrt UepkBH Bb AMepH- 
kb, kakb pa3b Bb iipouiAOM bo 
MHOiHXb crpaiiaxb nocAywHAo 
lAaBHOrt HpHMHHOfl lipOMHOCTH 
UepkBH — HauiOHaAH3Mb. Ecah 
Gm xotr MacTHua aioro Hanpx-i

-------------------------------------------  ----------------------------------tTTvb fc.——---------- : !--------------------

AEHb HE3ABHCHM0CTH - nPA3fl«MKb CBOBOAbl 
K BPABl) MEHOBLKA.

Bb CoeAHHeHHbixi. UlTaiaxb ecib mhoto iiauioiia.ibiibixb 
Ap33AHHkOBb. 113b HHXb, 33 HCkAKlMeilieMb MeMOpi3Ab jleii H 
/Ihr BAaroAapeHiR, hh oahhb ne noAb3yercx Takoti TopweciBeH 
HocTbki, kaxb /lėni, UeaaBHCHMOCTii ‘— IhiAeneiiAeiicb JleH».

4-ro iiOAR, ywe bi. 181-hh pa3b iia iipoiRweHln cBoeii hc- 
Topin AMepHkaHCkiH HapoAb npa3AHyerb roAOBuiHiiy npoBO3- 
r.iauieHiR HeiauHCkMOCTH h HaxaAO caMOCTORieAbHaro rocyaap 
ciBeiiHaro GbiTix. 3a 181 roAb CoeA. IJliaTbi pacuinpHAH cboki 
leppHlOpik) H H3b anr.TrGCKOH kOAOHIH, CT3AH MOI yilieCl BeHHOH 
MipoBoii AepwaBOH, AOCTHriiieH iiOAiiaro AKOHOMHMečkaro pac- 
UBl.Ta, CO3A3Bb liepByHI Bb Miph UpOMbllllAeilHOClb H AdBb CBO­
HMb rpawAatiaMb HecAbixaimoe umAhai miKOiAa GAarocociofl- 
Hie.

Bi.i cnpocHTe, bt> MeMb ceKperi. rakiixb HeobieaAbiXb yenh- 
xoBb h Takoro HecAbixaHHaro nporpecca? Hh Bb >ie«b ApyroMb, 
xakb Bb lAyoOKOH Bbpb 11 euie 6o.rfce rAyooxoH hoboh iiAefe, 
«MTO Bcb AH)AH pO/KAak)TCfl paBHbIMH H HaAtAeilH liaiUHM 1'BUp- 
uoMb HeoibeMAeMbiMH npaaaMH, Bb tomb mhca6 — npaBOMb iia 
TKH3HB, CBOGony ,H CTpeMACHie KJ. CMą'cTbK)*. H BOOĄyUlėBAeji- 
Hbie 3Tdft HAeeil, c.iaGdHace.TeirtGJV B^ to furcMii aMej>.HkanCkiR 
kOAOHiM feoacraArt rt^othB^ <et‘iWMi3^?(' M'drytįėčrRenRdrd an- 
rAiftcKarv/'KOpOAR h Bb wecrokbil GopbGli noGbAHAH 3a cboiI) 
HAeio. II 3toA HAeh a'MepHKaHCkiii Hapohb iieyRAomio CAfcAyerb ( 
BOTb ywe 181-Mfi roAb.

MTO TBOPHTCfl Bl> XAP6HHV?
A

Ukflmiy Bb 1956 r, 3b 9TOMb AC 
MHUikb oGocHOBaAacb h ue| 
KOBb, H 3AtCb we pUSMbCTHAHC 
KHTailCKOe AyXOBeHCTBO, BO CAI 
Bb Cb MHTPO$.- HpOTOiepeeMI 
Ko BCbMb JAaHiRMbJib MhccIi 
UepkąaMb, KOAOkOAbHb OblA 
cAijiapbi xbea — He (me peen 
Bpauiu hah Aawe peMOHTa, 
HMeHHO AAR paaGopkH 3THX 3A 
Hifi, t. k. mLctq 3aHHMaeMoe jl 
xobiioA Mncciefi, npeuno.iara 
AOCb HCnOAb30B3Tb AAR DOC1 
poAkll Bb HeMb «AOMOBb OTĄb, 
xa», caHaTopjfi AAR cob. cneųpi 
kOTOpbie HaBOAHHAH lleKHH 
H3b MoCkBbl; HO MTO-TO pa iGo; 
kb noMbuia.io. Jlbca raki, h oc 
TSBHAH H Bb «3Wypb» H3b Gai 
GykOBMXb wepAefi, iiaiaAi, to 
My eme noAroAa, ctorah uepi 
BH H 3AaillR /lyXOBHOH Miledi 
Bb llekHHt. ,

A mto wuierb xapGHHCkix npa 
BocAĄBHbiR uepkBit? Il3b cyan 
CTByiouiHXb 20 iipaBOcaaBHMxi 
uepKKeii noka 6 ywe 3akpbiTbi.. 
Bcr yTBapb, HkOHbi, oOAaMeHix 
---  BCe CBO3HTCR H... llpOCTO CBf 
AHRaeTcx Bb CTapyki CotplAckyK 
uepkOBb.

He oGhaho ah bha+.ti. MyAHa- 
ro xyAowecTBeimaro micbMa 
HkOHbi. HaXOAHBIulRCR R UepKBH 
Bb naMRTb uecapeBHMa AAekcbH 
(GbiBuiax uepkOBb npH.KoMMep 
MeckOMb yMHAHUib K. B. M, 4.)». 
BOCnpOH3BeAeHHHH AyMIUHMH 
MacTepaMH AkaAeMiu Xyao- 
wecrB b, koniH 3HgMei«nHxb na- 
lUHXb XyAOWHHkOBb BacHepOBA 
tfecTepppa.'KąPMrti -r-; -JWARid-, 
(iIhmhčr Bb oGuieii kyut, taSK 
Bee aro nopiHTCH h oponaA^- 
erb.-M.BCje sto A'bAaeTcx ci* 
«6AarpcAOBeHifl» h r......... — k
«ll3TplapUieil BA3CTH», KOTOp^ta 
ua Becb Mipb kpilMH I b, MTO OH I 
pecraBpiipyer i>, BO3CTanaBAHBi - ■ 
eTb, peMOHTiipyeib n up. m up. :

HenpHxpNTax aowh bo Bcea,. Tar0 ApxuuacibipR H 'yAyuuiHfb 
h 9Ta AGWb npoAOAwaeTCR yw| C0CT0Jmie 
UhAblXb 40 A hTb.
am npuGbiAb H3b Hukaro nd ---------------- ------------------------,,,
aaponopTb Bb OkAiyiAt Cb 3a-; ' Mbl yCEPflHfl OPOCMMb HA- 

nn,.r, ,T;r (HHXb nOOTlfCWMV IffH
Sbu "So n!,i“‘ ”° •*

BMcokonp. • MurponoAHTbi 
.OeoHTlii Bcea AMepHxu h Kaua-i

3a >KeAl>3HblMb 33HaBhCOMb | 
Bch Gortcr h Bcero Gohtcr!.. — i 
llpaB.lHBO CkaiaAb OAHHb,( H3b i 
iipoioiepeeBb npibxaBuiHMb i 
MOCkOBCkHM b ai HTaTOpOM, T. H. 
eipiCKony H.uiaploHy h ero «o- 
MHecapy H. tlayMoaa, koiah 
ohh cb aMBOiia bi. Cb. IlBepcxoft 
tiepKBH, BMtCTO nponOB^AH, no 
Be^iH iiponaraHAy o BO3Bpame- 
hIh «3aOAyAiiiHxcH» Ha poAmiy. 
3roib eAHHCTBeHHbifi npoToie- 
peA BcenapoAHo cxaaaAb hmv. 
«Hama BAacTb HHxoMy HHMero tie 
upomaeTb h Bcero Gohtcr».

Oho AhHCTBHTeAbiio, raxb 
ecib! «BAacTb» aia Gohtcr aa- 
>xe yMepiwHXb! He XapOmicxoe 
All KOHCyAbCTBO CCCP, At.fiCT- 
By« Mepe3b oGurecTBO corpaw- 
Aaiib, paCHOpHAHAOCb CpaBHRTb 

Icb. 3eMAefi ocTaiiKH upocAaBAeii- 
i naro fepoR IlepBoil Mipospil 
j Boiliibi renepaaa B. O. KamieaR, 

oxoponeHnaro Bb orpaAi. Cb. 
Į Httepcxofi-uepxBH. I1o3Aho ho- 
|MbK>, GOHCb BCRXHXb p33rOBO- 
'poBb, xaxb Bopbi, xpaAyMiicb, 
npoGpaaacb ua rpy3OBHxb ap- 
Tejib paGoMiixb h ho 3aaaHiH>,. 
noayMeHHOMy «CBWuie» Harpy3H 
aa.naMRTHHKb h oraeaaa ero Bb 
neH3BbcTHOMb naiipaBAeHiH, a 
MOiHAy ... cpaBHHAa cb 3eMAeiC 
KqMy npaxb reriepaAa KaimeAR 
CAyjKHAb noMbxofi? Iloxopo- 
Hetl*l> OH b GbIAb CBbILUe 30 A hlb 
TQMy naaaAb oxoao caMoii erb- 
Hbl UepXBH H MtlliaTb HHHOMy 
He MOPb. MOTKHO AH PQCAb 3TO- 
rPįB'bpHTb BCbMb 3THMb. «naTpi 
appiHMb* roHuaMb, lAatiraTRAM 
Toro, MTO Bb COK)3b peCTaBpH. 
pyėTCR cTapoej BO3tTaHaBAHbaeT 
cr paspymeHHoe nocAb boOhm, 
mto cBoOoAiia peAHrbi aar Bcbx. 
H BCR, H T. A,? Bce,3TO AO)kb H 
nponaraHAa aar MaAOAyniHMXb 
AHUb, iipoAOAJxaioiuHXb erne 
BbpHTb 3TOH CaTaHHHCXOii BAa- 
CTH.

BarARiiHTe ua xoiuyncTBeHiibiR 
pa3pynieniR KaaAGnuib, xaxo- 
RHR CAbAaAH KHTaWCkiR BA3CTH 

i nn yka3kb coBbrcxiixb cąeuoB. 
B3RTI, rop. TRHbU3HHb. Bcb KA3A 
GHiiia, HaxoAHBiniecfl Bb Meprb 
ropona, yGpanw. A xaxb? Ila- 
M8THHKH Cb HXb HaAIIHCRMlt,. 
4)0Torpai|)iflMH, h3B3rh1rmh aH- 
reAOBb CBa.ieiibi Bb ojmy rpO- 
MaAiiym xyuy. Bon. bhahiih. 
Ha.iimcb: «AopoiOMy nanaiub .. 
OTb AHiGnmeft AOMkiiw AaAbme 
TOpMHTb oGAOMOkb MpaMOpilO# 
AOCkH, ua xoTopoil yubabAO —, 
TOAhxo «Bep>x6 ...» AaAbine kpa0 
otOhtt.. y>xb ne reiiepaab ah 
I . B. BepHcGHUkiil, aacaylKeq-, 

-HN0 report, copaTHHkb renepaa^ 
KanneAR? Botu ohoao Bopoib 
qGAOMOkb cb HaAHHCbHi: hik 
kdllWTiHib H.'CyxoGpycoBb, — 
Aa’GyAeTb Myikafl 3cmah ieGt 
nyxo.Mb, aopoiqil nanoMKa! He 
3iia.ia mhahh AQMka, mto > . upax 
ex Aopororo onia, no hoab roll 
we BaacTH, KOTopax 3arHaaa ėl*o

i cxifla, Mepe3b kaxiixb iinGyab ;j2 
AeCRTka a bn. ... GyaeTb swGpO- 
uienb! MepTBbie cpaMa tie HMyy.

l<3b kyMH MpaMOpHMXb HAHlU. 
rfaMRTHHKŲBb WllTailUbl cno^oA 
HO BMTeChlRaklTb AAR CBOHXb 
HyWAb, MTO HMb HeoGxOAHMG, 
a H3b rpaiiHTHHXb n.iHTb — o, 
xaxrrb GopAkipu AAq mocto- 
BbiXb!. , '

Pa3HHua cb CCCP HeGoAbiuas 
— TaMb H3b .pa3H006pa3Hbl)ęb 
liepk Hell jibJtaAH xjiyGM h TeaT- 
pw. Mto iipeanoaaraAočb caIi- 
AMTb Cb '3AaHiXMH, UepkBąMH, 
cofiopaMH ^yxoBHOfi MhccIh Rb 
llekH^b, nqx* HexssbcTHo, ■ iįq 
'Rkfhxb nacejikHHKDRb, npoiitAda 
KMirHXb Bb .3gaHiH MhccIh. raaB 
HbiMb oGpaaoMb, npanocjraRHMX 
KHTartueBb, BMceaHAH. Uepgkii 
ipcb<oaKpHAH, a BMMbHb aaupbi 
TMxb 'cotbcah >Hanponrw8b Mwo- 
cIh -AOMHun/o, sb kotdpoM fcou; 
Gmb. cpkpexapt. apxlerwckona 
Bitwropa ycnencxW, yfcxamirfa 

m RMtHkMb HXb GeAGowHwue- rm herb cb apxlenncKonoMb hh

b!r».

MoaoAOMy hokoaIhIk) npeA- 
aaraeTC? BooAyweBAflTb crap- 
mee nokoahHie noMoraib hmi>lu’ee nokOA-bHie noMoraib
Bt> AOCTHHCeHIH OKOHHare.1 bHMX 
ycnbxoBb Bb opiaHHsauin Amc- 
piwaHCkofi IlpaBoc.iaBHOH Hep-; n^xoponeHHaro Bb orpaAti Cb. 
kbh.

Oaho Bb ciaibb M pa I hikh ; 
j 3acAy>«HBaeTb toco, mtoGn eMy 
I oTBbTHib kpaiko no cyiuecTBy.

OHb iiHiuė i b, MTo He 3Haeib 
HAana kaxoro - HHoy.ib oGiuaro 
aah opraHH3auin aMepHkaHcxoO

' lipaBOCAaBHOH UepkBH. Boib 
xaxb HMeHHO iipuxoAb Hail|1> COBtrb eMy. lUyume hc- 

- -------- j owibiTOpjH) opraHH3auin aBTOketfjaAb

raHH3OBaHHMA iipuxoAb, npeA- 
Ha3HaMeHHbiA aar 
onbiTa.

3TOTb HpHXOAb 
-GbITb BWAtAeHb Bb
TėropiH) B1> CMWCAb WpHCAHRHi- 
OHHOMb. OHb MOJKCTb yiipaB- 
ARTbCR, CXaikeM, KOHjHTpTOM de- 

Hobbh (fiopMa rocyAapcTBeHHaro yupaBaeniR Bb HoBOMb PaPXOBb ’’J111 HXb HpCACthBHre- 
CBbTt npHBJiexaa Bb CoeA. lUrarw accrtkh MHjwiioHOBb hobmx į 
noceAeHueBb H3b Craparo CBbra, A31h, AdipuxH, co Hcero Mipa; 
h HOBoe rocyAapcTBO craao yob/kHmeMb aar Bcbxi> ronHMWXb 
3a noAHTHMeckin n peam io iiiNfl yGtiKAeiiiRX b Bb ci panaxb, iAt 
npaso qeAOBbwa ua CRoOoay n diacibe upecbkaeiCR iiipaiiien, 
h rAk Hapoab He M0>xei i» 3akOHHNMb nyieMb < o3Aait> CBoe ua- 
poAHoe npaBHieAbciBO. Bcl> HaniH ciapbie machh Pyccxaro lipa*- 
BOCAaBiiaro OoineciBa BaaHMonoMomii hmmhipupoBa.m H3i> 
Craparo Kpa« bi> AMepuxy bi> noHCkaxi. avhhicA aoah, h hhkio 
H3b HHXb He pa3O'iapOBaaCH Bb CBOHXb OlKHAaHinkb. Ohh upo- 
A«HAH H JKHByTb 3AbCb AeCHIKH A Kl b H 3HaH» lb, MTO Tti Gaaja, 
kOTOpMMH OHH CCHMaCb Hi>Ab3yK)TCH, AOCTaAllCb AMepUKdllCHO- 
My napoAy Bb peayabTarh aoaioh h KpOBaBOH oopuGw. Goab- 
iiinxb ycHAiii h MiiorHXb-MHorHxb HcepiBb. Ohh Taioke 3nak»Tb,' 
mto HauBAO BceMy, H HauiyMy, GAaronoayMiHi h iiauiCMy oAaTO- 
CTORHIK) H HameMV AOBOAbCTBy H CM3CTMO IIOAOlkeHO TbMH, KTO 
JkepTByfl H CBOHMb HMyUieCTBOMb H CBOHMb 3BanicMb h caMoA 
HCH3iibH>, noAHHcaAH CBOH Aar AMepHuaiickaio napoAa iiMeHa 
noAb /lekaapaiiieA HeaaBHCHMociH 4-ro ihiar 1776 roAa. , 

BblAO BpeMR, kOTAa 9T0T1. HailiOHaAbHblH Hpa3AHHkb npa3- 
jjilOBa.iH owepb niyMHo*. bhiao mhoi o HecuacTHbixb CAyuaeBb £b 
xJieepBepkaMH, ocoGeiiHO atrii nonAaTMAHCh hchahmo, mhoio 
KawAbiH roAb cayuaaocb qraraAbHNXb nopaneHiil. Ho Bb no- 
cAlAHee BpewR HACTb xaMnhHiR, mtoom npalAHHKb hc conpouo- 
MAaacN cb TakHMb myMOMb h ao HtkOTop6ft cieneirn 3Ta KaMJ 
naHiR HM^erb ycnlxb. JIioah iipa3AHyk)Ti> eio Gojibiiie kyJlb- 
Typiio. Ho eaiH (JieepBepkH hcmcaah, to Ha cueiiy horbhacr as-' 
tomoGhab; Bb aBTOMOOHAUifbixb xaiacTpodiaxb Bb 3TOTb npa3A 
HHkb nornGaeTb ne MeHfce 300 MeAOBtkb...

Sopb6a 3a aMepukanckyio HeaaBHCMMocib, kohmhbhI3rcR 
ocRoGoiKueHieMb OTb HOocipaHHaro ma, — Haiįga aar Apyrnxb 
napoAORb, kOTopbre hhh! ynteTakncR THoanaMH h AHKTaTopa- 
MH H kOTOpbie CTpeMRTCR Kb HC3aBHCHMOCTH. KaXANH HapOA*b( 
CipeMRluiilCfl kb CBOOOAii H He3aBHCRMOCTH AOAHteHb nOMHHTb,' 
mto 6e3b GopbGbi, 6e3b RtpH Bb1 npaeoe Atmo, Ge3b' wepTBb 
HHUerO HeAb3B AOfiHTbCR. HyiKHM COAH,iapH<M?Tb, eAmienie H 
rayGokW naTpiOTH3Mb aar toio, mYoGw noGopoTb Goabe chab-* 
naro Bpara h aoGhtbcr cboGoam h He3BBHCHwrOcTH. Hyjkuo rax- 
•>ne noMHHTb, mto AoGnHaknnieCR croGoah h .. neaaBHCHMOCTH 

OAJKHbl GHTb rOTOBbl.kb MOMCHTy OCBO6OHCAeiirtR, hGO CBOfiOAai 
M He3aBHCHMOCTb TperfiyWTb Oil. OCB6GO>KAeHHMXb OTBt»TCTBeil-( 
HOCTH H COAHSHlR AOAia.. , •

HaseaHHaro

AOAWCHb 
ocoGyio xa-

jARMH. Hah OHb MOlKCTb 
nopyieiib jnoooMy H3b 
XOBb, Kakb ClieuiaAbllblft 
xoAb «ajih ont>na».

GblIh 
iepap- 

npu-

2. — HcoGxoaiimo noayMHTb 
iiHCbMeimoe paapkuienie hah no 
3BOjieHie OTb Rckxb 3annTepe- 
coBaiiHMXb iepapxoBb. 3to pa3

noAy*lHTb aBTOKeQiajibHOCTb, 
AOAHOią Gbuia noAyMHTb OTb 
MarepH LtapKBH OTjlycTHjeab- 
Hym rpaMory, kaHoiiHMeckoe 
npaBO Ha OTAtaeHle orb Mare- 
pH UepKBH. Tąkb 6wAO fcb Pyc- 
CkOK) -IlpSBOCAaBHOK) UepkOBllO 
Bb ppouiAOMb. Takb GyAeTb co 
BcbMH npaBOcaaBHbiMH iiauio- 
HaAbHbJMH rpynnaMH Bb AMepH- 
kb, Bcflkifi HHOfi cnocoGb npeo& 
pa3OBaHin HauionaAbHuxb iipa- 
BO.CAaBHblXb ipyilllb Bb AMepH- 
kb Bb aBTOKe^aAbnyk) aMepiikan 
CKyio npaBOCJiaBiiyH) uepkOBb— 
OyaeTb HeiicaHOHiiMiibiM b.

IlpoT. I. HenejieBb.

npoToiepeii o. I . lieHHiceHb, 
npH nbiiiH AyxoBeHCTBa, coBep- 
inpjib GjiaroAapCTBeHHMil MOAe- 
Geiib, nocAli KOToparo Babam-- 
ka MwiponoAHTb -. npejioAaAb 
BcJiMb n bAOBaHie cb. kpecTa. H3 
xpaMa B.ia/iHKa iioCi hAOBaAb 
Bb UepKOBHbltf AOMb, CAt CeMbH 
o. TeopriH HecTBOBaAa bmcokh- 
ro [perą Mauikoft nap. .

BgeMewnbie Abinie nokQy BA^- 
Afow JeoHTi« Ab GaHb.<PpatniH- 
cko Gyayi b HaxoAHtbc* o^(nep 
kOHH0M% AOMb Cb. TpOHUkarG 
Ka0. coGopa. MmponoaHTb JTe^ 
OHTift HaMbpem, norociHjUj ?b

no yxa3j< 1 kaAHtbopHin ao ceniRGpR Mt£p 
i». KOTOoa*■ ’ *_«TLua. MaGaBAenie Orb ywacHqji

I Hbk) lOpkCKOH wapiH. Bb ’ . 9TH 
: jikTHie mkcHiibi Gyaerb Goitb- 
iiniMb oGjieneHieM b aar mscth

ero 3AopoBb«.
n. a.”

OCTPOXCKAfl fiHBflffl
I

Bi. Iioa fe MbcRHt cerO roaa hc 
IIČAHHAOCI. 376 AliTb Cb MOMeil- 
Ta IIORBACHiH Bb CBliTI. liepBOH 
qeMaTiioA GhGaIh ua cAasRH- 
CkOMb R3Hkli. TBOpilOMb 3Tdll 
GhGaIh, HBAReiCR nepRbirt moc- 
kOBCkiil neMaTHHkb AbXKOHb 
Mftaiib <PeAopoBb, HaxaToe hm 
KHHioneMaTaiile Bb MockBh Bb 
1563 roAy, GAaroAapx Gymy 

^ropoiiHHkOBi. nUcanlR, a ne ne- 
'iaiaiiiw GorocAyweGHbix khht, 
pjacipoHAOCb, a 
HH'kb <PeAopoBb yiueAb Bb JIht- 
«y-

Bb 9TO BpeMR Bb x)ro-3aiiaA-l OcTport ua aoAWHym BucoTy, 
noil Pycn maa GopbGa ilpano-! iieManioe Alwio. Ero crapaniRMH 
CAaBlfl Cb kaTOAHUH3MOMb. Ka- M GlMfi HHIieMaTailA 3H<lMtHHTaR 
tOAHkH HMklH CHAbliym HOAACp UepBaa E>H-GaIr Ha CAaBRHCKOMb, 
Wky CO CTOpOHN HOAbCkOTO KO-;H3b4kh, eAHHCTBeHHMft 9k3eMH-‘ 

' ARpb kOTOpOil XpailHTCR Bb OCT- 
powckOMb My3et xpaeBNX Apfep 
HOCTefi.’ OęfpojncKan BhGaIr 

BCCbMa ycnbuiHO. UpaROCAaB- HMbeTb 1,256 neuaTHMXb CTffh 
Hbie akiah MyBCTROBaAH ceGn Bb hhut. ApeOHe - CAaaftHCkaro micb 
oGhaK h yHHweiiin. Bb aaumry ■ Ma, ua nxoTHoA GyMarb npoAyx, 
npaROCAaRHMXb bm cryo ham npa 
ROCA3BHMC yAt^lbllbie KHH3b>l.— 
CpeAH HHXb ocoGeHHyxi CAaBy 
nOAyMHAH KHR3bR OcTpOWCkle 
KOHCTaHTHUb M B a H O 0 H *l.b 
(1460-1.530 rr.).H chhs ero Koh 
CTaHTHHb KOHCTaHTHHOHHMK —1 
1526-1608 r r. — Rb MoiiauiecT- 
Rt npenoAoGHMfl O e o a o p % 
kHR3b OcrpowckiA. 3s UrtRabH*- 
mh h npocTwe am>ah HayXHARcb 
OTCTaHRSTb CBOH peAHriO3HlJe 
HHTepecM. PeRHHTesH IlpaBOCJia- 

ifeta 0prAHM3dRajiHCb Rb Gpatc/- 

phia to holpfMiliteth the hdlnissihn of eligible applicants in their M M ° npountra-

I pocfb rtfoefl HaufonajibHOH kvau 
Typbi. ’ ’ 5 *' -;

KllR3b KOHCTailTHHb KohcTaH- 
THIIOBHMb OTkpblAb Bb OCipO- 
i h, BoanhckoA ryG. /lyxoriifyio 
AkaAeMlk) AAA IIOArOTOBkH ioa 
poBi. npaBocjiaBHaro AyxuBeiicT 
Ba. Ilpit AkaneMfH Gwaa oprann 
3OBana GMAa THiiorpa0ix aar 
neMaTaiiiR GorocAyweGH. khhi i>. 
Bt> opraHH3auiH mil rmiorpa- 

. (plH H lipHHHAb BeCbMU AbRieAb 
nepBoiie'iaT- HOC y,iacTj£; iipHtaaitieiiHbifi bur 

■ 3CMb, TprA^IIHlft AbRkOHb liBaii 
<PeAOpORb. OHb IIOAHXAb Bb

HEPPEMtHHO YBWMHTb 
r«3ETy «CBtlU '

poas n ero iiiahxtm h op.ieHa 
ieayiiroBb, G.iaroaapR MeMy ohm 
Hacrynajrw Ha npaROCAaBHMXb

Hbie AktflH nyBCTBOBajiH cefifl Bb

No Medical Exairiination Up To .‘15 Years.1
Any applicant, not»excėeding 35 years of age at nearest birth- 

day, and enjoying good insurable, health, may be Admitted into our 
lodges WITHOUT MEDICAL EXAMINATION,’ provided theĮ

• • • • • ' ■ •
amount of insurance applied for does not exceed $1,000 Dollars.

qcl bnria mac. • .1 .1 - >
This"plan was adopted at the last Convention in Philadel-'

early ages and simplifies fckę.naa^ęrs for solicitor and applicant 
Please let year parant-^aeanbera know about this — it may help en­

roll aome nox nwnb*r8.» • •.

wta xpawonb, o Ha po a ho Mb 06- 
paaoMHhN. CoaiauAW mouihmc 
ntyabTypHMe uewrpw, ontpwM- 
AR OKtMM M nOJUItlNtClIBMN

uIh 16-ro ntka.
KhGaIr 3Td HMtep. fiOAbiuoe 

peAHrlo3HOe n HayMHoe' 3Hau^- 
Hle. 3TO liaMHTHHKK TBopMe- 
CkOA MMČAH HAlflHXb npeAkOBb 
16-ro crojrbilfi. Ctprhhuw bcr- 
powcxoA KhGaIh ranib bh ceGIt 
3aHt>TW JiaHIMXb .OTUOBb kb A'fc- 
TRMb 6«Tb Bb eAHHewlH bo spe 
MR 3aUIH*Tbl CaMOGNTHWXb oc- 
HOBb csoero HSUioHasbHaro ca- 
MOCTORHlff. >

Tenepeuwie paGoMaAkiibuN 
Ha HauieA PoahhK rhahmo yMH 
THBatOTW CHJiy pOAHHKOBb' pyc- 
exaro HfltiloHajiMiaro Ayxa, mo­
to pH A He AaeTb «Mb cuoxoAct- 
Blfl H AHeMT? H ROM MO. W, BOnpf

H31 EICEHl MBAHA KPblAOBA
COHAhW.

/iBopORbiil BbpHbirt neeb, BapGocb,
KoTO0bitt Gapckyjoi ycepAiio CAywGy necb, 

yRHAhAb' crapym cboki 3HakOMky, 
iKywy, kyapRByio GoAOHky,

Ha mri kort nyxoBOrt noAynikb, hm ok fife.
Kb nett AacixcH, xaxb oyAjo Gh kb poAHb,
OHb Cb yMWAeHbx qyrb He iiAaxeri.. , 

H IIOAb OKHOM.b *, <(
* t BH3^KHfb,. BeptHTb XBOCTOM h H cxaieTb.• * ;
«Hy, mto, >KywyTka, kakb WHReifib 
Cb xbxb nopb, kifkb rocnoAa reGx p.b xopoMbi B3xah? 
Bbab, noMHHilib; Ha ABopt mm. Macro'roaoaaaH.

kauyio caywGy tm necenib?»
«rta qxacTbe i0bxb ponran.#, TKywyTxa

•' i ; / , ‘ 1 " OTBbMafeTb:
iMojrt lOcnoAUpb BO MHb AyniH He Maen>;
)k'HBy Rb'jtonOAbCTBb H aoGpb,

’ M bMb, m nbM) HH cepeGpb:
Pb3BAiocB cb GapHHOMb; a ewexH ycrawy, 
BaAindcb no gOBpaMi. h MHrxoMy AHRany. 
Tn xakb wxBeiiib?* — «M», OTBbMaAb BapGocb, 

Xhocik nxerbk) onycrąjį cboA hob hex «ocb: 
ih'HBy no npewHeMy: Tepihm h roaoAb h xoaoax,

M, ‘cfieperaioMH xOirAcwIA aomh, -
3Ab<b no jib raGopoMb chaki, h MOkHy nogb Aowneto;

A ecjw HeRgona^b ;wwiaio . >
To n nOfiOH UptiNwMato. * , , ,

Uą ,Htyqb wejty >Šyi«y, b> cjiyMafl nonaab, 

KeacwiieHb Gnbuin Tak> m MaA b,
Meacb ThMb kakb r H3b kowh psycx HanpacHO? 
MbMb cjiyaoiifa. tm?» — «MbMh caywHiub! Boti* .. 

. -1 • ■ npeWpaenol*
Cr^.HacMhutkoA snrshMaAb IKywy: * "
«Jia 3aAHnxu Aafikaxb x xowy».

5

■ (Kaxb eiacThe mhoHc Haxororb ,o
tutors kWb, too’TOpcaoo wa 3fcAHftxb Axnxao



NO 27 JULY 4. 1957.

n .Hl

A NEW DECEPTION 'J
By IVAN MICHAELŠON CZAP " “

“Since 1828, many (Homan Catholic) Jesuits

Tying to see how successful have our Liturgy, ou| shoirsaudjwqced the sealous guardians of T r u •

THE AMERICAN DECLARATION 
OF INDEPENDENCE

Foi many Americans the. Fourth of July — Independence Daj 
— is synonymous with fireworks .family picnics ,a day in the coun 
try. th. beginning of another summer. But the meaning and im 
portancc of the day should not be forgotten in the gaiety of the 
sunrmfi holiday. It is the anniversary of the very solemn signing 
of the I)< clai .ition of Independence, 181 years ago.

On the fit.st d.iy ol July, i776, the British fleet carrying Gene­
ral Howe s army sailed into New York harbor. Ninety miles away 
in Philadelphia, a young Continental Congress had gathered in 
the State House to debate a Virginia resolution declaring that 
‘these United Colonies are, and of a right ought to be, free and 

independent states. If this resolution were passed, it would con­
stitute the act .ilid fact of independence. The Declaration of In­
dependence. adopted three days later, would be the explanation of 
this act to the woild.

By the ( nd uf the day. the delegates urging independence for 
thnteen colonics, led by fiery John Adams of Massachusetts, pre 
vailed On July 2, a messenger from Georgę Washington arrived 
with the ominous news of the British attack on New York City. 
Doubtful men and colonies fell 
colonies for the resolution was

The second day of July, 1776,” wrote John Adams, later to 
bt the second President of the United States, ‘will be the most 
memorable — in the history of America. I believe that it will be 
celebrated bv succeeding generations as the great anniversary 
festival.”

On the third of July, debate began on. the Declaration of In­
dependence. written by Thomas Jefferaop and, designed to tąU the 
governments of the world why. thq colonies had .decJared thąir in­
dependence. On the fourth of July tfiji Vote was taken. The dele­
gate:. voting by colonies rather • than as individuals, unanimously 
approved the Declaration of Indejiendenev, •' ' t

Americans commonly speAk of 'tW Fourt^^f July as the day i beauties of our church oomposi-

into line. The vote of the 13 united 
unanimous.

"Since 1!>2K, niHny (Roman Catholic) Jesuits haie 
been transferred from the latin rite to the Byzantine 
Rite ... They publish (’atimtie.literature in Bussian and 
work among the Russian Orthodox.”

The Choirmaster, Vol. XLII, No. 4.

The Russian Orthodox Press has the responses, of the Divine Lit- 
hardly made mention of the New urgyl Npt only the singers 
Deception which has been under- recruited from "sentf-professional 
taken by the Roman Catholic 
Church through its Jesuits Fath­
ers amongst the Russian Orthodox 
people in America. Such an over, 
sign can lead only, as it already* 
has in some quarters, to graVe 
misunderstandings. It will become 
a source of confusion to those Or­
thodox people who, because of 
lack of knowledge, are unable to 
pierce the veil of deception, plan­
ned on a large scale precisely for 
the purpose of confusing them, 
and causing them to fall into er­
ror.

This confusion is wilfully 
sought; as in the past history rec­
ords countless instances if inter- 
tia and stubborness results in 
hesitancy to expose the deception, 
the Jesuits will profit in attract; 
ing some Orthodox away from the 
True Church.

We have an odd spectacle; Ro­
man Catholics, without inner 
feelings fc-r Orthodox traditions I ^ded by its learned Primate, 
but bound and beholden to.,the Metropolitan Leonty, can be mis- 
Pope of Rome, who have “adopt ’®d even bF 8Uch bald appropria- 
ed" Orthodox rites and rituals! bons °f fbese signs of Orthodoxy. 
They have done so not to cleanse įYet know that people are de- 
their own rituals, byt to.._pntice ce’ved by the appearance of 
those Orthodox people, who • are things. And here there is no ac- 
of ‘ parallel jurisdictions,” or injcidental similarity of appearances 
the fractional groups which have ibut a calculated one boldly de- 
defeeted from the historical and 8igned and capably executed by 
canonical Russian Orthodox,one 9f the wealthiest orders of 
Church in America. These Jesuits :tbe R°man churcl^At whpse com- 
have “taken over” our choral:“»nd are vast lunds and almost 
music, use our Divine Liturgy in 
place of their Mass, and wear 
the yestmentą . traditional.. with 
the Russian Orthodox Ohurcji. ., M

Were it not for the improper 
purposes which motivated them,

been the expanded programs of musie, and ma^e them their own? 
J Our plergy is aware of the dang-

groups”, but Fr. Ryder “some­
times trains non-Russian speak­
ing parish choirs in the Russian 
Liturgy.” j
His endeavors arft, * * to-attract the 
Orthodox in the New, York area.” 
In line with this aim, every first 
Saturday of the month, the newly 
established New Jfork Bysantiną 
Choir assists in the celebration pf 
the Holy Liturgy "Jn. downtown 
New York where the attention of 
metropolitan New Yorkers 
more easily be focused on 
important apostolate of the 
sian Mission in America.”

Effectually to accomplish
Roman Catholic plan of confus- 
on of the Orthodox, Fr. Ryder is 
described as having undertaken 
“practicing .. their rite, making 
it his own. ’

It is hardly conceivable that 
any true Orthodox, spiritually 

l uplifted by his Church so ably

can 
this 

Rus­

the

-education and lectures emanating 
from Bt. Vladimir's Seminary, — 
Jn the vęry city where the Jesuits 
have traced thpib taleijtj. . The 
seminarians as well as the faculty 
hąve extended .thięjr activities; 
there arą mors publications, but 
many more are yet needed.,

There has also been an appre­
ciable rise in the number of- JDt- 
thodpx. Conferences, such as those 
annually held .AR.Jhe Petty)|i 
Deanwy, , at Dqw.pington j^far 
Philadelphia,-At EAclno iu CaUf., 
and in the Retreat headquarters 
near Cleveland. The Orthodox 
Christian Fellowship (OCF) spon­
sors an increasing number of lec­
tures at Colleges and Univer­
sities, as does the Fellowship . of 
St. Alban and St. Sergius. Local 
college groups, like the Slavic 
Club at the University of Penn­
sylvania, has called for a program 
of lectures on the Church and 
its traditions. , . .

Finally, and most important 
certainly, are the vastly increased 
parish committees which (like 
that of the Holy Virgin Church in 
Philadelphia, to name but one) 
guided by the clergy, have called 
for lecturers through the Metro, 
politan Council, or through the 
Federated Russian Orthodox 
Clubs. This last group frequently 
acts as co-sponsor of Educational 
Programs, and often underwrites 
the expenses of lecturers and pub­
lications.

Thus, we Orthodox can meą^the 
“new deception’’„with knowledge. 
Could we sit idly by and allow 
someone else to “take over” Or­
thodoxy, "adopt” our rituals, * — . U MW ..

limitless resources.
On our part, we have too often 

accepted, the priceless. heritages 
our, f^rB , wįth 

inappropriate caaualtjee. Surely 
our people Vainą, the ..heritage

Faith.
— Ivan Michaelson Cup 

Philndelpliia. Pm.

need the faithful members of the 
Church to be Active tn protecting 
opr heritage- (6ur ,laj people,^ Į 
abi sure, will hot "give up’’ tįkęi^ 
heritage but, as did the pioneers 
of our Ohurch in America, be­
come fighters for 6rthodoxy, and

— What you seldom hear about 
yoUrsaU jy

Bv/rybody is bossįd ,MiJ tne 
President of the USA is no ex­
ception. . _____ __ *
— The man and wonutu^ yrhp p]|j 
safe always say no, and thereby 
miss all the fun.

-----,.J di. a; *4(4*4$

Before You (io Overboard
L*Y- 

on a policy of paying all your bills with cash, stop and think
how mtich easier It is to write checks and drop them

in the mailbox With a ipodern
i o’ oil i -t; ,. 1 -■

THRIFT1CHECK
• ,, P| I tf . - r , ,,

pęrsępal checking accęuęį you will have your name imprint­
ed on every check without charge. No piinimum balance, ei­
ther., you can open a THRIFTICHĖCK account with any 
amount at . . .

FIRST national bank 
Pittston, Pa.

Member Federal Reserve System
•■fb.trt 5 ..I-’-.;.! • ; t' ' .!? H'
Member Federal Deposit Insurance Corporation

. . * » r •* - y - - - • • f ' •(
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SIMPLEX THERMO - I NH*

when th< Declaration of Independence -waft si'gped. Actually only 
J.diH Hancock. President of the Continental Čoftgręss, affixed his 
name on the paiticular day as a token signature .to B»ak^. tiiQ.doc-_ 
limeni olličiai. It was not until August 2 that the rest of the 
Congress — 56 men in all — signed tįe Declaration that proclaimed 
itself as the Unanimous Declaration of the thirteen United States, 
of America " — the first time that those last four momentous words 
were used officially.

The th st recorded celebration of the Declaration of Independ­
ence was held on July 8, 1776, the Monday following its adoption. 
Un that day Philadelphians attended a mass meeting in the State 
Housi yard, now Independence Square —■ to hear the document 
read aloud. Bells and chimes rang and the battalions paraded on 
the Common ' , • ■

On July 4, 1777, the first anniversary, of the Declaration, a 
formal celebration was held in Philadelphia. These early celebra­
tions set th< pattern and Independence Day is now a legal holiday 
in the 48 states- and the District of Columbia, and in all territories 
and possessions as well. . • .

The Declaration of Independence is still a living document. 
When the Supreme Court of the United States ruled unanimously 
two years ago against racial segregation m the public schools, new

we could find in this "adoption” which trulF “ their8’ and whięh 
of the distinctive marks of.Ortho- ca?- P,eve* given up, nor “ad- 
doxy a tribute t6 the- ineffable' . • ®»ra- *n 8ome °if

: our p^rishąs/Jhęre still. ..are no 
tions, ąn avowal of ttye validity qf ^ioua educational ^programs, 
our unchanged, un-tampered with ^5
rituals, an acceptance of the . 
sacred traditionalism of -----
Church as the repository, of 
True Faith down through 
Agt-s.. ,

But the adoption of our music, 
our rituals, our vestments, yes, 
even out Byząptine, icong js. but 
snare apd a delusion .and should 
be exposed as sych. For they are 
valid only in their proper and i 
canonical place, in Orthodoxy,. 
and can have,no validity wllęn-i 
used (i. e. abused) against the 
True Church and its adherents., ,

.There is no longer any secret 
about the deception. It is beipg ( 
carried on in New York City’, and 
along the east, coast, precisely į 
where the "patriarchal ^jurisdip-;

• but rare, lecture series. Nay, I 
our Į know of some parishes where 
the'stubborness has opposed educa- 
theH tioiial talks by the clergy, or lec-

j turės in special fields of Ortho­
dox ^history, heritages and tradi- npHMt>>*aHie: nc, j..I tioiw.

TPEEYETCfl nCAJIOMlllHK'b
*4>

Cb. lleTpo - naBJioBCKifi pycex. 
IlpaBOcyiaBHbiil npnxogn Br. rop. 
A«ep3H„CHTM,;<U.^/Įl)iG, h inert 
on>*THar^,,nęą^^MiUH«a.. IlpH-

njieHieurb.H naa-
THTK^Bepxy J9EP Xeftftiuee wa-1 
.ipmiHbe. npeBocxoAHoe Mbcro 
jau noAxo.ortnarn MeaostKa. — 
3a HHtbopMa'uiuMH ofipaiuaTbCB 
no aApecy:

SB. Peter & Paul’s Russian Orth, 
Crurfeh. 107 Grand Street,

Jersey City, N. J,
Tel. HENderson 4 1986

IJpiiXOAi, .He 
n/ujiijr^ xaHAHAaTAMi* hxt> no­

Automatic* Heat 
Anthracite

• '• i I ” i ' < J * * • . ' 4,4
On the other hand, it is grati- aopoxoibie pacxoaw,
• ; Į-Ą- ■ ' -V ' ' ’ ■ ' ' !

Low CostI
with

FAMOUS FOR ITS QUICK - STEAMING GENERATORS '

The Simplex Thermo IJnit Li made of heavy copper-bearing 
steel.. It is,.ejąętęjcall^jyeiytuį. throughout and rated accord­
ing to,A. S^M. JjJ. co<|^f(..JAm|ile combustion spec/1 is. provided4“ [ 
for most efficient operation.

High pfficiew-y and/eeonoiny operation, is,!seyfir,fldf.jb^.l 7 
new, <^iek;stc|^u"gMgeift>rat<^&';aiui rectangular vt^tpr• tiA«f į 
that absorb ajl ibq1 heat hcfori reaching Hie <:hinrru»yv , 1 Me 
new nquarę.deftign 41i'.<jviiles. (•jHnpactni S'. in th,- basement.. f

The Simplex Tfiertno-l'nif is sefl.eleaning.i- fliminatinaf f 
the tedious twk-of Cleaning -thq lines It is'of <fne piece P0,1|| . 
struction — therefore, almost entirely dust proof, ("oppeiti i, 
tankless heaters are. provided in all models■ for yeur'rouniH t 
domestic hot water/alpuly. ‘ / ; * ft [

Each Simplex Thermo-I.'nd is equipped, uiti, a beaiitifug( |- 
linked enamel steel, jacket^ inhibited to prevent heat loss. A r.

No Money,Down — r3 Years To Pay — FHA Terms Į

- -- “ si GXi |;
- Wyommg, / I 6171 8ęqpnd Street — Wyoming 284 

'4 i - .
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PADDOCK GLASS GOa

DRIGNĖRH OF .

lustre was given those memorable words which,, begin the jsecond ;tipn” has most of its small hand* Į 
j fųls of adherents, and where most 
of the new arrivals from abroad • 
Are making their homes.
"į In the issue of THE CHOIR 
MASTER ", from which I have 
quoted at the head of this note, 
the details of the work of some of 
the Jesuits are-given. The article 
goes on to describe the efforts of 
one of them, Fj. John Ryder, 
brought \p New*- York ♦ Oity in 
1£5|, pho UMS a professional (į 
a paid) choir “to focus attention 
qn Au work ani/mg the* uniAtes 
atid Qpthodox Russian and Slavic

, 
j 'Tne work of the Jesuit^ j* not 

a| all limited, as originally pre 
tended, to. th* KWLwetDj’uipase of 
“An eventual apostolic mfaiun to

paragraph of the Declaration.
“I^c hold these Truths to bę self-evident; that all Men are 

created equal, that they are endowed by their Creator ‘.with certain 
unalienable Rights, that among these are life, Liberty and Pursuit 

•of Happiness...'
The democratic spirit of the Declaration has been woven in­

to our political thinking: “Gaverhipents are instituted among men 
detiving their just powers from the qonsent of the. governed.” 
Governments should be servants, not masters of a people. We elect 
<off lawmakers ao represent us. If they do not, power to reprove 
them rests with the people.

We celebrate the Fourth of July as the birthday of our Na­
tion No nation wafc born under indra'stirring* circumstances. The 
same independent spirit apd confidence iri the idėalA of freedom 
expressed in the Declaration of Independence Gained the young: 
Nation through ns infancy. Today Ajpeyca stands as .a great and 
powerful country to wham all the friends of freedom look for 
courage and guidance.

When you are writing vo ypw friends ahcĮjreJatives in other 
lands to describe how your own tapyly spya| tbe Fyprth «f.July, 
you might tell them abdtot the Imp^hAiable do<4ftu#ht fksued by 
the men in that room in .Philadelphia 181 yeaik.ago. — The Ameri- 
ican Declaration of Independence.
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GARSĖS

VIETINES ŽINIOS
TRAGIŠKŲJŲ BIRŽELIO {VYKIŲ 

MINĖJIMAS CHICAGOJE

PRANEŠIMAS 14 KP. Praną ir Juozą; dukteris Mrs.

NARIAMS
14 kuopos susirinki- 
laikomas liepos 7-tą.

Sumos Švč. Trejy-

LRKSA 
mas bus 
tuojau po 
bės parapijos svetainėje, Wilkes- 
Barre.

J. F. Flanagan ir Antoinette: 
keturis anūkus, seserį ir kitus 
artimuosius.

Amžiną atilsį!
Artimiesiems pareiškiame 

liausią užuojautą!
g>-

14 kuopos valdyba

SERGA CENTRO ĮSTAI­
GOS TARNAUTOJA

LRKSA centro įstaigos tar­
nautoja (stenografutė ir maši-j 
nistė) Rita Smiden jau antia sa­
vaitė serga. I 
gos atsakinėjimas į laiškus susi- 
tnikdė.

Mirusioms

CHICAGO, Ill. —Tragiškųjų 
birželio įvykių minėjimas Chica- 
goje praėjo turiningai ir stip­
riai: Šalę įprastų dalykų buvo 
akivaizdinė sovietinių žvėrišku­
mų parodėlė, kurią suruošė Lie­
tuvių Buvusių Politinių Kalinių j džiaugsmus 
Sąjungos valdyba.

Parodėlėje buvo išstatyti bu­
dingieji sovietų dokumentai, 
kankinimo priemonių įrankiai, 
nužudytųjų nuotraukos ir kiti 
eksponatai. Visi šiurpūs. Jie tik­
rai pavaizdavo sovietų žiauru­
mus, lietuvių tautos žudynes.

Tarybos suruoštas minėjimas 
birželio 15 d. Maria Aukštesnio-

A. A. ANTONIA BALITA 
DAMULEVIČIENĖ. 66 metu, 

Delio centrų įstai-!Ryv 131 Cherry St.. Plymouth, 
Pa., mirė birželio 21-mą General 
ligoninėje, palaidota birželio 
25-tą iš Šv. Kazimiero bažnyčios 
parapijos kapinėse, Muhlenburg. 
Laidojimu rūpinosi direktorius 
Maslauskas. Velionė iš Lietuvos1 
atvyko 1902 metais ir visą laiką 1 Rllravo

SERGA MARCELĖ 
LOMSARG1ENĖ

Ilgamete LRKSA 194 kuopos 
.i ..a 1veikėja Marcelė Lomsargicnė.' y;eno piymOuthe. Paliko du 

15 Chestnut St.. Inkerman, ser-Į sūnus, tris dukteris, septynis 
ga. Del ligos ji negalėjo daly-I anūkus ir vieną proanūkę.
vauti ii atstovauti 194 kuopą
60-tam seime. Baltimore. Md.i A. ONA (GALAVIČIE-
Linkime kuogreičiau pasveikti! j GUI KAUSKILNE niič

muose, Detroit, Mich. Jos kū­
nas buvo pargabentas ir birželio 
2(>-tą palaidota iš Dinvca šv. 
Juozapo bažnyčios patapijos ka­
pinėse. Velionė ilgai gyveno 
Duryea, priklausė prie Šv. Juo­
zapo parapijos ir prie Šv. Rožan­
čiaus draugijos. Detroite pas 
sunj apsigyveno 12 metų atgal. 
Paliko penkis sūnus, dvi duk­
teris. brolį, seserį, keturis anū­
kus ir du proanūkus.

MIRĖ PETRAS 
PILVELIS

I bit želio 23-čią sūnaus
.... > • IA A ♦ •-• ♦ A A < z» U

Wal-Petras Pilvelis, gyv. 292 
nut St.. Luzei ne. mirė bi 
23-čią, palaidotas biižclio 28-tą 
iš Šv. Onos bažnyčios parapijos 
kapinėse. Jo žmona Beita mite 
1942 metais.

Velionis iš Lietuvos atvyko 
jaunuose metuose ii įsikūrė Lu- 
zernėje. Jis buvo dėde ilgame­
čio LRKSA dvasios vado ir 
Scrantų Šv. Mykolo parapijos 
klebono kun. Jono F. Baltuscvi- 
čiaus. Taipgi paliko sūnūs

Lietuvos, kurį išpildė pats Ože­
lis. Alice Stephens dainininkės, 
Tautinis Ansamblis ir šokėjų 
grupė “Grandis”. Vaizdelis buvo 
tiki ai įspūdingas. Jis parodė 
laisvos Lietuvos pažangą ir

I M«>auBa>»u4, taipgi pavergtos 
I Lietuvos skurdą ir skausmus. 
Jaunimui už tai priklauso padė­
ka ir pagarba.

Priimta rezoliucija buvo pa­
smerktas sovietų kriminalas ir 
paprašyta JAV vyriausybė dėti 
pastangas sovietų budelius iš 
Lietuvos iškraustyti ir Lietuvai 
laisvę bei nepriklausomybę at­
statyti.

sios Mokyklos salėje buvo skait-1 Marquette Parko Lietuvių 
lingas ir įspūdingas. Kalbėtojai, Bendruomenės skyrius užprašė 

I priminė sovietu kriminalą ir da-Į pamaldas naujoje 
ibartinę Lietuvos bei 1:-.....
(skaudžią būklę, paragino klau- ry*e. 
I sytojus vilties nenustoti ir to- 
I liau dfrbti dėl Lietuvos laisvės 
ir nepriklausomybės.

Šį kartą minėjime stipriai fi-
> Lietuvos diplomatai: 

Konsulas Daužvardis kalbėjo ir 
Diplomatijos Šefo Lozoraičio 
sveikinimus bei linkėjimus per­
davė (paskaitė): Patarė jas« I):. I T-vertas būti lietuviu ir neturi 
Gerutis, kuris labar lankosi Chi- '<ritikuo‘i nelietuvių, kad jie 
eagoje. papasakojo apie šveica-j Lietuvos neremia. Vyskupas ta­
rų nuo’.aikas Lietuvą sovietams gino pradėt laisvės krusadą—už- 
okupuojant—pasidžiaugė Chica-' v<>’sti ministerijas ir kitas įstai­
ga ir lietuviu darbu Lietuvos la-.gas laiškais, reikalaujant pradė- 
jj'uj ' I ti griežtą kovą prieš velnišką so-

Taivbos pirmininkas L. Šimu-] vietų tironiją ir neteisybę.
lis ir Lietuvos savano’is-kūrė-1 
jas Dr. K. Sruoga palietė Ame-] 
likos bei komunistinės Rusij 
politiką, primindami tai. kas 
įvyko Lietuvoje, ir d sovietai! 
ruošia tą vergovę ir Ana r:kai. | 

K. Oželio ir artis**) Virkati 
paruoš*as montažas Vardan Tos
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Its Holiday time... time for Stegmaier!

A. A. MORTA SVETULE- 
VIČIENĖ, anksčiau gyvenusi 
Luzernėje, mirė birželio 24-tą 
Clevelando ligoninėje. Pašarvo­
ta buvo direktoriaus Šukvicčio| 
įstaigoje, Kingstonc. Palaidota] 
birželio 27 iš Kingstono Šv. Ma-; 
rijos bažnyčios parapijos kapi­
nėse, Pringle. Velionė iš Lietu-

tyrius užprašė 
Šiluvos bažny-1 

lietuvių1 čioje birželio 16 d.. 10:45 vai.'
‘ . Mišias atnašavo ir pa­

mokslą sakė Vyskupas V. Br*iz- 
gys.

Pamokslas buvo gilus, pras­
mingas ir patriotingas. Tarpe 
kito ko. buvo pasakyta lietuviui, 
kaJ tas lietuvis, kuris neremia 
Lietuvos reikalų ir nekovoja dėl 
Lietuvos ir savo brolių laisvės,

Vytų Choras,, vadovaujamas 
muziko V. Baltrušaičio, labai 
mažiai giedojo Mišias ir atitin­
kamas giesmes.

Po Mišių buvo sugiedotas Lie­
tuvos Himnas. Jį giedojo choras 
ir pilnutėlė žmonių bažnyčia.

Sužavėtas

VISI LAUKIA LIETU- m.™
VIŲ DIENOS i St., McKees Rocks. Pa, 8 vai. 

I vakaro. Visi lietuvių klubų, 
i draugijų, organizacijų, parapijų 

ii bendruomenės vedėjai yra 
PITTSBURGH, Pa.—Lietuvių kviečiami dalyvauti kartu su de-

S>‘"nmnirr is the beer that’s 1 )C vcats y'ung— 
brvMrcu extra Ugh: in bex.y te sui; the inc deru .aste.

So mnlm y-mrs Stecirsier’s Anntvcruaiy Drew — 
today! In bottles, cans or han Jy 6 packs.

Dupont

Valley 2-8171 Shickshinny

Wilke.-Barre
Nanticoke:

A»k Operator for

Olympic 4-2711
9-3092 

3221

FOR PROMPT DELIVERY CALL: 
Valley 2-8171

VANDUTĖ LINGYTĖ 
JAU GRJŽO Iš 

LIGONINĖS

PIRMŲJŲ MOKSLO 
METŲ UŽBAIGA

Vandutė Lingytė prieš keletą 
metų buvo susirgusi sunkia kau-

49.

PAJIEŠKOJIMAI
Pajie.’kau savo broli Kaži Sul-

žin.-kn. kuri- |>o antrojo pa.-aulinio
karo buvo atvykę, i Jungi. Vai lybe-
ir gyveno Wilke Iki'-f . I’a. Kė-k
vėliau i.’vaz.iavo i minkšto anglie-
kasykla, kur noi - ini. I’itt■ l>urgb;i.
Būtų labai ma'oiiu. kad ji- pat at-
silieptų, arba apie ji ž.inaiuy- u-
teiktų žinn. pran. a n; zem' iu pa-
duotu adn- u; 1. etuv<. TSR. Kauna ,
5 Višm. km go<- s.’,.| Suldziri '-.a -
Sta-y-; arba ma om-ki'. pr.im šti >iuo
adre u: V. Tamulaiti-. L’sg E. Mark, t
St., Wilke Ikure, I’a.

Salomėja Ihinnauvi. ne ir Ko tan-
rija Kazlaų ki. ne pajie’Ko .limza ,1a-
kaiti, sūnų .loim: g nm rūgėjo 14
d., 191.) m.. l'.ik'M Inid/iu kilime. Siu-
tautu val ė., sakia apskrity. T’aašom
atsiliept šiuo adre-u: TSR Lilhuatva,
Kazlų Rūda. Kauno g-vė \r. 12. Ko -
tancija Kazlau kienė.

Prašome Tam tų. jei galima būtu.
surasti mano giminaiti Balyna An'.a-
ną, sūnų Mot i.-jau . .le gu jo nėra.
tai bu< jo -unu arba duktmy>. Jicš-
ko Balynaitė Morta, duktė Jono,
SSR Lithuania. Kapsukai, J. Gabrio

vos atvyko 30 metu atgal ir apsi- Jungtinių Organizacijų Vakaių legatais suvažiavime. Jų dalyva-> vu j nv įlietu u j—“ — O a • ~ • ”,
gyveno Luzernėje. o 24 metai at- Pennsylvanijos Komitetas, ku-ivimas bus labai įvertintas. Po 
gal apsigyveno Clcvelande pas riam vadovauja adv. Edvardas A. suvažiavimo delegatai ii suvažia- 
dukterj. Paliko devynis sūnus, Schultz, praneša, kad tradicinė virno dalyviai bus tinkamai pa- 
vieną dukterį, devyniolika anū­
kų ir septyniolika proanūkų.

A. A. KAZYS A. SAROKA. 
gyv. Shickshinny, Pa., mirė nuo 
širdies smūgio birželio 23. pa­
laidotas birželio 26-tą iš Lynd- 
wood'o Šv. Kazimiero bažnyčios 
parapijos kapinėse, Muhlenburg. 
Velionis buvo gimęs Lietuvoje, 
j šią šalį atvyko 55 metai atgal 
ir įsikūrė Plymouth'c, o 30 metų 
atgal persikėlė į Shickshinny. 
Jis buvo pasaulinio karo vetera­
nas.

A. A. MORTA ŽEKIENĖ. 
gyv. 122 Kent Lane, Wilkes- 
Barre, mirė birželio 27-tą. pa­
šarvota buvo direktoriaus Lea- 
gaus įstaigoje. Palaidotapirma- 
dienį, liepos 1-mą. iš Švč. Trejy­
bės bažnyčios parapijos kapinė­
se, Bear Creek. Velionė iš Lie­
tuvos atvyko 1902 metais ir šia­
me rajone gyveno visą laiką. 
Priklausė prie parapijos, Alto- 
riaus-Rožančiaus ir Šv. Pran­
ciškaus Trečiojo Ordino draugi­
jų. Paliko tris dukteris, devy­
nis anūkus ir penkis proanūkus.

visų lietuvių Diena. Pittsburgho vaišinti, 
i ir apylinkės lietuviams visuomet 
buvusi viena iš gražiausių, šiais 
metais įvyks sekmadienį, ru.gptu-, 
čio mėn. 11 dieną West View] 
Parke. Pradžia 4 vai. po pietų.j 

Komitetas prašo organizacijų, 
draugijų ir parapijų ta dienai 
joki.: pat engimų neruošti, o vi­
siems skaitlingai dalyvauti Lie­
tuviu Dienoje. Programoje bus|108 kuopos pusmetinis susirin- 
kalbų. lietuviškos muziko ;, dai-lkimas įvyks pirmadienį, liepos 8 
nų. šokių, žaidimų ir kit. (dieną. 1957, 7:45 vai. vakaro V.

Kiekvieno lietuvio ir lietuvai-ij. Atsimainymo parapijos sve- 
tės pareiga šioje šventėje daiv-j tainėje. 
vauti, parodant amerikiečiams ir Visi 
savo jaunajai kartai mūši: į 
žios ir brangios šalies Lietuvos(taip pat 77 kuopos nariai, kurie 
papročius ir musu pagalbi savo, neseniai prisijungė prie 108 kuo- 
‘■’imtąjai žeme’. Visiems atsilan-1 pos, irgi kviečiami dalyvauti, 
triūsiems i Lietuvį.’ Dieną bus' Šiame pusmetiniam susirinki- 
proga laimė'i .Iv: bra.'ij.'s dova-jmc bus renkama naujas finansų 
nas, kurias aukoja laikrodžių, raštininkas j vietą mirusio rašti- 
deimantų ir auksiniu daiktų ' ” ” — — ••••
krautuvių savininkai V. J Kraus 
ir Mr. Labuskis.

Pasiruošimo darbai eina dide­
liais šuoliais pirmyn. Antras iš 
eilės atstovų suvažiavimas ivvks 
liepos 12. penktadieni, Lithu-

Fr. Žilionis

LRKSA 108 1R 77 
KUOPŲ NARIŲ 

DĖMESIUI
MASPETH. N. Y. —LRKSA

Visi nariai ir narės būtinai 
gra- dalyvaukite šiame susirinkime;

ninko Povilo P. Kubiliaus. Taip­
gi svarbu užsimokėti bertaini- 
nius mokesčius ir sužinot, kas 
bus išrinktas finansų raštininku.

Pirmininkas S. Ccrebieius 
5918 70th Street, 

Maspcth 78, N. Y.

LIETUVIU ŪIENA
ELMHURST, PA

Sekmadienį
Liepos=July 28, 1957

PELNAS JĖZAUS NUKRYŽIUOTOJO SESERIMS IR SENELIŲ PRIEGLAUDAI

RENGĖJAI TURĖS STANDAS SU SKANIAIS VALGIAIS IR GĖRIMAIS, TAIPGI STANDAS 
SU ĮVAIRIAIS L0ŠIA1S IR DOVANOMIS. TAIPGI BUS (DOMI MENINĖ PROGRAMA.

VISUOMENE KVIEČIAMA DALYVAUTI, MALONIAI PRALEISTI LAIKĄ IR PAREMTI VIENUOLYNĄ 
IR SENELIŲ PRIEGLAUDĄ

VISI Į LIETUVIŲ 
BIZNIERIŲ PIKNIKĄ

PITTSBURGH, Pa.—Lietuvių . 
Biznierių Vaizbos Buto didžiu­
lis metinis piknikas įvyksta sek­
madienį.
Lietuvių Ūkyje — Lithuanian 
Country Club, 
locks. Pa. Vieta tikrai graži ir 
patraukli, daug visokių melžių, 
gėlių ir paukščių giesmininkų.

Bus graži ir įdomi programa, 
visi galės gražiai, nuotaikingai 
praleisti dieną. Pikniko progra­
mai vadovaus SLA prezidentai 
P. Dargis. E. Savolskiui pirmi­
ninkaujant, bus dainus, žaidimai 
ir Šokiai; gres didžiulis Jono 
Vainausko lietuvių orkestras. 
Be to bus duodamas alus nemo­
kamai visiems, veiks ir lietuviš­
kas užkandžių bufetas. Bus ren­
kama gražuolė 1957 m.—Miss 
Lithuania of Pittsburgh; ii gaus 
brangių dovanų.

Lietuviai biznieriai kviečia vi­
są Pittsburgho ir apylinkės lie­
tuvių visuomenę atsilankyti j šį 
pikniką. Įėjimas tik 53 centų.

Fr. Žilionis

Kennebunkport, Me.—Pranciš­
konų gimnazija gegužės 28 d. 
iškilmingu aktu užbaigė pirmuo­
sius mokslo metus. Atsisveikini- 

mokyklos se- 
nioras Vncentas Grybauskas, 
Antanas-Longas ir Stasys Dėdi­
nas. Mokyklos rektorius dėkojo 
moksleiviams ir mokytojams, 
sėkmingai nugalėjusiems visus 
pirmųjų metų 'sunkumus ir pa­
siekusiems gražių laimėjimų 
tiek mokslo, tiek auklėjimosi 
srityse. Šia proga rektorius pra­
nešė, jog dar šią vasarą bus pra­
dėti statyti modernūs mokyklos 
pastatai ir kad j pirmąją klase 
yra jau įsiregistravę 25 moki­
niai. Laivas

ių liga. Jos tėvai tremtiniai nė-jmo kalbas pasakė
turėjo pinigų gydymui. Tada 
BALFas kreipėsi j Amerikos lie­
tuvius pagelbėti tai jaunai mer­
gaitei sunkios ligos nelaimėje. 
Amerikos lietuviai jautriai atsi­
liepė ir Vandutės tėvai galėjo 
rimtai pradėti gydyti. Dabar 
BALFo centras gavo džiugų tė­
vo laišką, kurį skelbiame visų 
aukotojų žiniai:

"Dabar galiu drąsiai parašy­
ti ir pasidžiaugti savo šeimos 
laime. Dukrelė jau grįžo į šei­
mos židinį pasveikusi iš ligo­
ninės. Iš ligoninės grįžo š. m. 
balandžio mėn. 18 d. sveika ir 
laiminga. Dabartinis dukrelės 
stovis yra toks: ligos turimi 
rezultatai geri, gali vaikščioti 
į dieną po 4 vai. nešiodama 
medicinišką garsietą, kuris la­
bai nemalonus nešioti, minėtas 
garsietas gali tekti nešioti nuo 
1-2 metų. Likusį laiką turi gu­
lėti dar gipso lovutėje. Prie­
žiūra reikalinga rūpestinga. 
Gydytojų ortopedų ir toliau 
bus tikrinama ilgesnį laiką, 
kol reikės nešioti garsietas. 
Ačiū Dievuliui!'Po daugel me­
tų visų vargų dukrelę sušilau 
kėm pasveikusią. Tai tiek apie 
dukrelės esamą padėtį.

"Labai ir labai esame dėkin­
gi BALFo visai vadovybei ir 
visiems geraširdžiams, kurie 
prisidėjo prie mūsų dukrelės 
gydymo ir priežiūros. Mes pa­
siliekam karštose maldose su 
visais geraširdžiais. Dieve, 
duok visiems asmeniškos lai­
mės ir džiaugsmo!
"Su geriausiais linkėjimais 

Juozas Lingė"

VASARINIS 33-ČIOS
KUOPOS PIKNIKAS

ROSELAND, Ill.—Roselando 
LRKSA 33-čios kuopos vasali­
nis piknikas įvyks š. m. liepos 
mėn. 7 d. Rainwood miške, prie 
87-tog ir Western Ave. gatvių. 
25-tame bloke. Rengimo komisir 
įa—K. Rubinas, Pr. Bružas, St. 
Juška ir J. Pleirys kviečia vi­
sus narius ir svečius skaitlin­
gai dalyvauti—praleidžiant lailąą 
grynam ore.

Kuopos rašt.

NAUJIENA!!!
Pinigai periiunčiuni i So­

vietų Sąjungą, Lietuvą, Lat­
viją, Entiją. Pilnai garantuo­
jame ir oficialiai—100 rub­
lių—810.00. Pristatoma per 
dvi (2) savaites. Persiunti­
mą* ataieina 85.00. Perlaidos 
didiiauaia suma 50 dolefių, 
bet galima užsakyti perlaidų 
kiek norima.

Lleantsd and Bonded by Naw 
Jenay State Banking

t

licpos 14. puikiame

Route 51. Vil­

DAIL Č. JONUŠAS
LAIMĖJO PREMIJA•e

Antri metai iš eiles garsios 
britų Windsor and Newton me­
no reikmenų firmos premija 
Long Island dailininkų parodo­
je atiteko lietuviui. Pernai ją 
buvo laimėjęs dailininkas Povi­
las Puzinas, o šiemet dailinin­
kas Česlovas Janusas.

Laimėtojui buvo įteiktas atžy- 
mėjimas—juosta, sąjungos di­
rektorių ir parodos komiteto pa­
sirašytas raštas ir dėžė—pilnas 
komplektas tos firmos dažu. 
Premijas įteikė Queens miesto 
mėras James A. Lundy, kuris 
vra Long Island Art Lcaruc 
garbės pirmininkas. Laivas

LRKSA 22 KUOPOS
NARIŲ DĖMESIUI

KENOSHA. Wis. — LRKSA 
22 Kcnosohs kuopos bertaininis 
susirinkimas įvyks š. m. liepos 
7 d. Šv. Petro parapijos namų 
patalpose tuoj po Sumos.

Kuopos nariai kviečiami su«i- 
rinkime Skaitlingai dalyvauti, 
nes reikės išrinkti atstovus j me­
tini Wisconsino apskrPies suva­
žiavimą. V.

DOVANŲ SIUNTINIAI
Į LIETUVĄ, LATVIJĄ, ESTIJĄ, UKRAINĄ IR 

KITAS SOVIETŲ RUSIJOS DALIS
Apmokant muitą čia

Pagal specialiai sutartą INTURIST, Maskvoje, leidimą.

AR JŪS JIES KOTE?
Patikimos Bendrovės
Skubiam ir veikliam patarnavimui
Bendrovės su daugiau kaip 25 metų patyrimo
Tinkamo atlyginimo pagal nuostatus
Mandagaus kiekvienam paskirai rodomo dėmesio ir 

patyrusio individualaus pakavimo
Pristatymo įrodymo—jūsų siuntinio gavėjo parašo.

MĖGINKITE:
PARCEL DEPARTMENT

GLOBE TRAVEL SERVICE
PHILADELPHIA 6, PA. .

1* 8 Walnut St., tel. Lombard 
3-8455. Kasdien 9-5, trečiad. 9-8
CHICAGO 32, ILLINOIS

4102 Arther Ave., tel. FRe- 
mont 6-6899. Kasdien 9-7, šeita- 
dieniais 9-5 vai.
DETROIT 10. MICHIGAN
i 6446 Michigan Ave., tel. TAsh- 
more 5-7560. Pirm., antr., treč., 
ketvirt. 9-6, penkt. ir kett. 9-9 v

Atsiųsdami siuntinius mums pattu taip pat susilauksite tokio 
pat skubaus ir tinkamo patarnavimo. Sąskaita jums išsiunčiama tą 
pačią dieną, kada gaunamas Jūsų siuntinys. Informacijos ir kata­
logai bus Jums siunčiami paprašius. '

NEW YORK 23. N. Y.
1991 Broadway, tel. LYceum 

5-0900. Kasdien ir šeštad. 9-5 v. 
f sekmadieniai? uždaryta).
CLEVELAND. OHIO

1185 East 71st St., tel. UTah 
1-0307. Kasdien 10-7, Ježt. 10-5.
SO. BOSTON. MASS.

Room 10. Ellis Bldg., 409 E. 
Broadway, tel. ANdrew 8-8784. 
Kasdien 9-5; šeštadieniais 8-2; 
ketvjrtadieniais 9-7.

I


